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reședinfia tovarășului Nicolae Ceaușescu

ința comitetului politic XECUTIV AL C.C. AL P.C.R.
Sub președinția tovarășului Nicolae 

Ceaușescu, secretar general al Partidu
lui Comunist Român, a avut loc ședința 
Comitetului Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R.

in cadrul ședinței, au fost analizate 
rezultatele alegerilor de deputați în Ma
rea Adunare Națională și în consiliile 
populare județene, municipale, orășe
nești și comunale. Comitetul Politic Exe
cutiv a apreciat că alegerile de la 17 
martie, desfășurate intr-o atmosferă de 
puternică unitate, de intensă angajare 
patriotică, sub semnul unei înalte res
ponsabilități civice, au pus puternic in e- 
vidență adeziunea deplină și încrederea 
nețărmurită a întregului popor în politi
ca internă și externă a partidului și sta
tului, in viitorul luminos al patriei, pre
cum și voința lui fermă de a transpune 
neabătut in viață hotărîrile Congresului 
al Xlli-lea, Programul partidului de edi
ficare a societății socialiste multilateral 
dezvoltate și înaintarea României spre 
comunism.

Comitetul Politic Executiv a subliniat, 
totodată, că alegerile de la 17 martie au

constituit o puternică manifestare a pro
fundului democratism al orinduirii noas
tre socialiste, care asigură cadrul cei 
mai larg de participare a clasei munci
toare, țărănimii, intelectualității, a tu
turor cetățenilor patriei — fără deosebire 
de naționalitate — la conducerea socie
tății, la elaborarea și înfăptuirea planuri
lor de dezvoltare economico-socială ar
monioasă a țării, a tuturor județelor pa
triei, de creștere a bunăstării, materiale 
și spirituale, a poporului.

fn același timp, Comitetul Politic Exe
cutiv a arătat că întreaga desfășurare a 
campaniei electorale, ca și rezultatele 
votului au evidențiat, cu deosebită pu
tere, unitatea strînsă, indisolubilă, a tu
turor fiilor patriei în jurul Partidului Co
munist Român — conducătorul încercat 
al poporului pe calea socialismului și co
munismului —, al tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, unitate care reprezintă ga
ranția sigură a mersului neabătut înain
te al țării, a ridicării ei pe trepte tot mai 
înalte de progres și civilizație.

Comitetul Politic Executiv, personal

secretarul general al partidului, tovară
șul Nicolae Ceaușescu, au adresat cele 
mai calde mulțumiri milioanelor de ce
tățeni din patria noastră care și-au dat 
votul candidaților Frontului Democrației 
și Unității Socialiste și, totodată, au feli
citat pe noii deputați în Marea Adunare 
Națională și în consiliile populare, urîn- 
du-le succes în îndeplinirea mandatului 
încredințat de alegători.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a expri
mat convingerea că întregul nostru po
por va întări votul de la 17 martie prin 
noi fapte de muncă, prin realizări tot 
mai importante în toate domeniile de ac
tivitate, în îndeplinirea planului pe acest 
an și pe întregul cincinal, asigurînd tre
cerea în cele mai bune condiții la în
făptuirea obiectivelor privind dezvoltarea 
economico-socială a țării in cincinalul 
1986-1990 și, în perspectivă, pînă în 
anul 2 000.

Raportul asupra desfășurării alegerilor 
de la 17 martie și a rezultatelor acestora 
va fi supus dezbaterii și aprobării Ple
narei C.C. al P.C.R.

COMUNICATUL

ȘEDINȚA CONSILIULUI DE STAT
Marți, 19 martie a.c., a avut 

loc ședința Consiliului de Stat, 
prezidată de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, președintele Re
publicii Socialiste România.

Consiliul de Stat a exami
nat Raportul cu privire la re
zultatul alegerilor generale de 
deputați în consiliile popu
lare județene, al municipiului 
București, ale sectoarelor a- 
cestuia și Sectorului agricol 
Ilfov, municipale, orășenești 
și comunale.

în cadrul ședinței, tovară
șul Nicolae Ceaușescu, pre
ședintele Republicii Socialiste

România, a exprimat. în nu
mele conducerii partidului, al 
Consiliului Național al Fron
tului Democrației și Unității 
Socialiste, satisfacția pentru 
rezultatele alegerilor de depu
tați in Marea Adunare Națio
nală și în consiliile populare 
și a arătat că voturile întru
nite de candidații F.D.U.S. re
prezintă o puternică afirmare 
a unității întregului popor în 
jurul partidului, exprimînd 
profundul patriotism al oa
menilor muncii, fără deose
bire de naționalitate, adeziu
nea totală la politica internă

și externă a partidului și sta
tului, hotărîrea fermă a tu
turor cetățenilor de a asigura 
înfăptuirea neabătută a ho- 
tărîrilor istorice ale Congre
sului al XIII-lea al partidu
lui, a Programului de făurire 
a societății socialiste multila
teral dezvoltate și înaintare a 
României spre comunism.

în temeiul articolului 94 din 
Legea electorală a Republicii 
Socialiste România, Consiliul 
de Stat a hotărît ca rezulta
tele centralizate ale alegeri
lor de deputați în consiliile 
populare să i fie date publici
tății.

UN VOT PENTRU VIITOR,
PENTRU TINEREȚEA PATRIEI

într-o atmosferă de înaltă 
vibrație patriotică, cu senti
mentul deplinei angajări re
voluționare. intr-o impresio
nantă unitate de gind și faptă, 
toți cetățenii României socia
liste. exercitindu-s dreptul 
constituțional fundamental, 
inalienabil. de a alege si de 
a fi aleși pe listele de candi
dați ale Frontului Democrației 
și Unității Socialiste, pentru 
Marea Adunare Națională si 
consiliile populare, s-au pre
zentat la 17 martie 1965. in 
fata urnelor. Moment de ex
cepțională Însemnătate in 
viața societății noastre, dind 
expresie hotărârii nestrămuta
te a întregului popor de a în
făptui neabătut politica parti
dului de ridicare a României 
pe noi culmi de civilizație și 
progres, recentele alegeri au 
consfințit. încă o dată, voința 
unanimă a tuturor fiilor pa
triei de a face totul pentru a- 
sigurarea bvnăstării «i înflori
rii țării, conferind consistență 
și sens acțiunilor prin care 
viitorul nostru și al generații
lor următoare devine o rea
litate palpabilă, tot maf apro
piată. parte componentă a 
existentei si devenirii noastre 
comuniste. împreună cu toți 
oamenii muncii de la orașe și 
sate, fără deosebire de națio
nalitate, tinerii patriei cu 
drept de vot au înscris in a- 
ceastă zi de martie, prin una
nimitatea opțiunii lor entu
ziaste pentru cei mai buni 
gospodari ai treburilor o’oștei. 
o probă de foc a maturității

lor politice. Votul lor. dat 
candidaților Frontului Demo
crației și Unității Socialiste, 
este mai piesus de toate un 
vot pentru viitorul tării, un 
vot pentru propriul lor viitor. 
Iată de ce semnificația aces
tui act politic depășește di
mensiunile unui simplu exer
cițiu electoral.

Tinerii țării — dintre care 
multi aflați la primul lor vot 
— au fost și ei chemați să se 
pronunțe asupra căilor și mo
dalităților prin care tot ceea 
ce ne-am propus să realizăm 
poate și trebuie să prindă via
tă prin truda brațelor și încor
darea inteligenței noastre co
lective. Iar tinerii au răspuns 
și acum: PREZENT! Cu res
ponsabilitate. cu încredere si 
optimism in ziua de miine. cu 
sentimentul îndreptățirii lor 
istorice, ca in atitea rîndun 
cind țara și partidul le-au ce
rut-o. Au votat pentru pro
gresul multilateral. accelerat, 
necontenit al țării, au votat 
pentru mersul înainte al în
tregii societăți spre piscurile 
minunate ale comunismului. 
Au votat pentru partid, pen
tru secretarul său general — 
ctitorul celei mai rodnice epoci 
din întreaga istorie multimile
nară a patriei —, pentru con
tinua prosperitate a patriei, 
pentru independența și gloria 
ei. Tinerii țării, alături de mi
lioanele de cetățeni ai Româ
niei socialiste, au făcut astfel 
dovada unității lor de 
nezdruncinat in jurul partidu
lui, al secretarului său gene

ral, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, dind glas, prin .vo
tul lor, sentimentelor de ne
țărmurită dragoste și stimă pe 
care le nutresc fată de partid, 
față de cel mai iubit fiu al 
poporului, fată de cel care 
și-a închinat întreaga viață, 
energia și puterea de muncă 
slujirii poporului, cauzei so
cialismului și comunismului.

Profund implicată in clocoti- 
toarea activitate economico- 
socială și politică desfășurată 
în legislatura care tocmai s-a 
încheiat, tînăra generație a 
trăit deopotrivă satisfacția da
toriei împlinite și bucuria de 
a xedea înălțîndu-se pe în
treg cuprinsul patriei noi ce
tăți ale industriei, mărețe o- 
biective de importanță națio
nală ce dau strălucire epocii 
pe care cu legitimă mîndrie 
patriotică o numim Epoca 
Nicolae Ceaușescu. precum 
„Magistrala Albastră11, contri
buind de asemenea la sporirea 
rodniciei ogoarelor. Ia conti
nua înflorire a orașelor și sa
telor României de azi. Votul 
lor este expresia concentrată a 
dragostei de țară, a muncii 
pentru țară. Votul lor este ex
presia dăruirii, abnegației și 
romantismului lor revoluțio
nar. O opțiune fermă, afirma
tă la scara unei întregi gene
rații, Ia cea mai inaltă tensi
une a spiritului revoluționar.

MIHAI MILCA

(Continuare in pag. a Il-a)
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al Republicii Socialiste 
la rezultatul alegerilor 

consiliile populare
55 consilii populare municipale,. 181 consilii populare orășenești și 2 705 con
silii populare comunale.

Pe baza datelor centralizate de comisiile electorale județene, a munici
piului București, ale sectoarelor acestuia, a Sectorului agricol Ilfov, ale mu
nicipiilor, orașelor și comunelor, rezultatele alegerilor de deputați sînt ur
mătoarele :

din

Consiliului de Stat 
România cu privire 

de deputați în
Consiliul de Stat al Republicii Socialiste România, in temeiul art. 94

Legea electorală, comunică :

La 17 martie 1985 au avut loc alegeri generale pentru 40 consilii populare 
județene, pentru Consiliul popular al municipiului București și cele 6 sec
toare ale acestuia, pentru Consiliul popular al Sectorului agricol Ilfov, pentru CRONICĂ DE ÎNTRECERE

*

CONSILIUL POPULAR

Numărul 
circum
scrip
țiilor 
elec

torale

Numărul 
total 

al can
didați

lor 
propuși

Numărul ale
gătorilor 
potrivit 
listelor 
de ale
gători

Voturi exprimata

Voturi pentru 
candidații 

■ Frontului
Democrației 
și Unității 
Socialiste

Voturi contra Voturi nule

Cifre 
abso
lute %

Cifre 
abso
lute

%
Cifre 
abso
lute

»/. Cifre 
absolute

Consiliile populare județene 
Consiliul popular al munici-

4 516 8 122 14 036 352 14 035 576 99,99 13 610 538 96,97 425 031 3.03 7
piului București

Consiliile populare ale sec
toarelor municipiului

155 280 1 668 001 1 667 812 99,99 1 653 951 99,17 13 861 0.83 —

București
Consiliul popular al Secto-

410 821 1 506 245 1 506 077 99.99 1 494 216 99,21 11 861 0,79 —
rului agricol Ilfov 

Consiliile populare
55 110 161 756 161 735 99.99 160 547 99.27 1188 0,73 —

municipale 
Consiliile populare

2 859 5 497 4 929 030 4 928 604 99.99 4 698 544 95,33 230 060 4,67 —
orășenești 

Consiliile populare
4 525 9 012 1 953 879 1 953 787 99.99 1 877 521 96.10 76 266 3,90 —

comunale 49 717 101 920 7 950 880 7 950 585 99.99 7 723 001 97,14 227 584 2.86 —

în cele 62 237 circumscripții electorale pentru consiliile populare au fost 
depuse 125 762 candidaturi, din care în 48 701 circumscripții cîte două candi
daturi și în 7 412 circumscripții cîte trei candidaturi. Au fost aleși 62 232 
deputați, din care 4 516 deputați în consiliile populare județene, 155 deputați în 
Consiliul popular al municipiului București, 410 deputați în consiliile popu
lare ale sectoarelor municipiului București, 55 deputați în Consiliul popular 
al Sectorului agricol Ilfov, 2 859 deputați în consiliile populare municipale,

4 525 deputați în consiliile populare orășenești și 49 712 deputați în consiliile 
populare comunale.

Au rămas vacante 5 circumscripții electorale comunale, întrucît nici unul 
din candidații propuși nu a întrunit cel puțin jumătate plus unu din totalul 
voturilor exprimate.

în circumscripțiile electorale rămase vacante vor avea loc noi alegeri 
în termenul prevăzut în art. 89 din Legea electorală a Republicii Socialiste 
România. \

• Minerii țării acționează 
perseverent pentru înfăptui
rea sarcinilor ce le revin, 
pentru îndeplinirea angaja- / 
mentelor oe și le-au asumat 
de a îndeplini integral și în 
bune condiții planul la- pro
ducția de cărbune pe acest 
an. Pe ansamblul industriei 
carbonifere, extracția de 
cărbune a sporit de la lună 
la lună. Acest fapt îl dove
desc în mod concret cifrele. 
In cele 18 zile care au tre
cut din această lună au fost 
extrase .2 044 000 tone cărbu
ne. cu peste 612 000 tone, și 
respectiv 281 000 tone, mai 
mult decât in aceleași pe
rioade ale lunilor ianuarie 
și februarie.

De la începutul anului, 
spre exemplu, minerii de Ia 
Voivozi au realizat peste 
plan 76 000 tone cărbune, cei 
din cadrul combinatului de 
la Ploiești aproape 40 000 
tone, colectivul întreprinde
rii Horezu 15 500 tone, im
portante cantități suplimen
tare înregistrând, la rândul 
lor și minerii de la Comă- 
nești. Sălaj și Mehedinți. în 
Valea Jiului producția rea
lizată este aproape de cea 
planificată. La combinatele 
de la Rovinari și Motru se 
fac eforturi deosebite pen
tru atingerea producțiilor

zilnice planificate și recupe
rarea restantelor.

De menționat că în pre
zent toate termocentralele 
pe cărbune dispun de canti
tăți suficiente de combusti
bil necesar bunului mers al 
agregatelor de producere a 
energiei electrice.

• Diversificarea gamei de 
produse în vederea satisfa
cerii cit mai depline a ce
rințelor beneficiarilor repre
zintă și In anul curent una 
dintre. preocupările deose
bite ale colectivelor de 
muncă ‘ din industria gălă- 
țeană. Recent, la întreprin
derea de mecanică navală 
Galați a fost- realizat un nou 
produs. Este vorba de vin
ciul de manevră, produs 
destinat echipării navelor 
petroliere de 150 000 tdw. De 
menționat că probele la 
noul mecanism naval sînt 
efectuate în cadrul unei in
stalații speciale care a fost 
realizată prin autodotare 
de colectivele din secțiile 
construcții metalice și meca- 
no-energetică ale întreprin
derii de mecanică navală 
Galați.

• Cele 18 unități econo
mice din județul Argeș care 
și-au îndeplinit înainte de 
termen sarcinile de plan la

export aferente perioadei 
parcurse din acest an, âu 
expediat, pe adresa unor 
parteneri externi. însemnate 
cantități suplimentare de 
produse însumând peste 11 
milioane 'lei. Pe lista frun
tașilor in onorarea obligații
lor contractuale, asumate 
față de partenerii comer
ciali de peste hotare, și-au 
înscris numele, intre altele, 
colectivele întreprinderii de 
poduri metalice și prefabri
cate din beton și întreprin
derii ..Textila" din Pitești, 
întreprinderii „Electroargeș" 
din Curtea de Argeș și Com
binatului de lianți din Ckn- 
pulung-Muscel, care au înre
gistrat cele mai importante 
depășiri ale prevederilor de 
plan la acest important in
dicator de plan.

• De la începutul anului 
și pînă în prezent, colecti
vul cunoscutei întreprinderi 
craiovene Oltcit a livrat 
partenerilor de peste hotare 
mai mult de 5 000 autoturis
me. Muncitorii și specialiș
tii acestei tinere unități au 
întocmit programe speciale 
de măsuri tehnice și orga
nizatorice menite să asigu
re realizarea ritmică a pla
nului de producție, precum 
și a sarcinilor de export.
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TELEGRAMĂ
Excelentei Sale

Domnului dr. RUDOLF KIRCHSCHLĂGER
Președintele Federal al Republicii Austria

VIENA
Cu prilej til celei de-a 70-a -aniversări a zilei dumneavoastră' de 

nașterii, ano plăcerea, să vă transmit cele mai sincere felicitări îm
preună cu cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, 
precum și de prosperitate peritru poporul austriac prieten.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

DIN START, CAMPANIA AGRICOLĂ 
DE PRIMĂVARĂ NECESITĂ 

0 EXCELENTĂ ORGANIZARE

Cu prilejul vizitei de lucru în U 
a delegației române condu 

de primul ministru al guverm

AGENDA
Marți, tovarășul! Ștefan An

drei. ministrul afacerilor exter
ne, a primit pe Edgardo Dumas 
Rodriguez, noul ambasador ex
traordinar și plenițtotejnțiar al

Republicii Honduras în Repu
blica Socialistă România. în le
gătură cu apropiata prezentare a 
scrisorilor de acreditare.

ÎN CURÎND : < y
_______________________- W

SERBĂRILE SCÎNT1EII TINERETULUI
în cadrul manifestărilor polttiico-educative și cultural-artls- 

tice dedicate Anului Internațional al Tineretului. „Serbările ' 
Scinteii tineretului" vor susține in luna martie un ciclu de 
spectacole de amploare în următoarele localități:

în județul Covtasna: 22 fnarțje— orașul Sf. Gheorghe: în 
județul Harghita: 23 martie — Miercurea-Ciuc; în județul 
Mureș: 24 martie — Tîtgu Muros; în județul Cluj: 25 mar
tie — Cluj-Napooa; 26 martie — Turda; în județul Alba : 
27 martie — Alba lulia; 28 martie — Blaj; în Județul Timiș : 
29 martie — Timișoara; în județul Mehedinți: 31 martie — 
Drobeta-Turnu Severin. Ii 

întîlnirile vor avea loc în sălile de spectacol cele mai în
căpătoare din localitățile menționate, iar biletele de intrare 
au fost difuzate prin organizațiile U.T.C. din întreprinderi, 
școli, instituții, precum și prin casele de bilete ale sălilor.

In Dolj, unde de obicei cam
pania agricolă de primăvară de
butează mai devreme, iarna nu 
mai are atita putere, dar sînt 
terenuri încă acoperite cu un 
strat însemnat de zăpadă și pină 
in ultimele zile temperatura a 
fost, cel puțin noaptea, de mi
nus 5—6 grade. Cu toate acestea 
lucrătorii ogoarelor pregătesc 
declanșarea campaniei de pri
măvară imediat ce condițiile 
vor fi prielnice pentru aceasta, 
situație, oricum, iminentă. Un 
dialog la Direcția agricolă jude
țeană cu ing. dr. Dumitru loa
der, director cu problemele pro
ducției vegetale, și cu ing. Mi
hai Pană, director cu probleme 
de plan-aprovizionare. punctea
ză principalele probleme și pri
orități in organizarea și de
clanșarea campaniei de primă
vară :

— Ce ați întreprins pînă ia 
ora actuală privind pregătirea 
celor care lucrează și conduc 
agricultura in unitățile coopera
tiste și de stat din județ, în 
principal a specialiștilor ?

— Intr-adevăr, pregătirea unei 
campanii de primăvară și prin 
ea asigurarea unui bun an a- 
gricol încep cu pregătirea și 
instruirea tuturor specialiștilor. 
Am realizat această instruire pe 
serii, șefi de fermă, ingineri-șefi 
(separat C.A.P.. separat I.A.S.), 
horticultori, cei din sectorul eco
nomic, cei din sectorul meca
nizare. Această instruire, pe 
care o facem an de an. a avut 
de data aceasta ca noutate fap
tul că am invitat specialiști de 
la Fundulea, din unitățile cen
trale. de la minister, de la ban
că. Problemele abordate au fost 
cele de interes major : folosirea 
erbicidelor. a soiurilor și hibri
zilor. probleme de tehnologie la 
seturi noi de mașini. Bineînțe
les că a fost un bun cadru ca 
specialiștii din unitățile agricole 
să prezinte problemele lor și să 
le rezolvăm astfel împreună.

— în ce stadiu vă aflați cu 
reparațiile ?

— Putem să spunem că în 
afară de 28 tractoare, care dato
rită unor piese pe care nu le 
avem și pe care trebuie să le 
procurăm sau să le confecțio
năm, toată gama de mașini 
agricole este pregătită pentru a 
intra în lucru. Avînd în vedere 
mărimea județului Dolj în teren 
cultivabil și volumul reparațiilor 
în care am fost antrenați a fost 
mare dar, cum spuneam, pină la 
această oră sint reparate 4 611 
tractoare, 1 934 grape cu disc. 
2 008 grape fixe, 3 059 grape re
glabile. 999 semănători prăsitoa
re. 887 semănători pâioase, 701 
instalații de erbicidat. 771 ma
șini hidrant. 72 mașini de plan
tat cartofi, 1 414 cultivatoare, 
prese, precum șî alte mașini și 
utilaje. Iarna aceasta grea, deo
sebită. a pus și la noi probleme 
speciale. S-a lucrat în condiții 
mai grele, dar am organi
zat ateliere specializate pe 
grupe de mașini, cele cu tehni
citatea scăzută au fost reparate 
pe unități S.M.A., iar tractoa
rele (reparațiile capitale) le-am 
grupat in patru centre : Segar- 
cea, Filiași, Predești, Bechet, 
Bîrca.

— Ce sarcini de însămînțare 
sint și îh ce fel asigurați semin
țele ?

— în această primăvară avem 
de însămințat 263 150 ha (cu 420 
tone sămință) ; din acestea, cul
turi de sfeclă — 14 500 ha (cu 
80 tone sămință), floarea-soăre- 
lui — 26 070 ha (cu 121 tone să
mință) soia — 23 900 hectare (cu 
1 931 tone sămință), porumb — 
161 300 ha (cu 2 600 tone sămîn- 
ță). Se transportă acum semin
țele la unități. Din porumb 
avem asigurată cantitatea de 19 
mii tone ; 700 tone incă n-au so
sit. dar am făcut demersuri și 
Ie vom avea in cel mai scurt 
timp. Soia și floarea-soărelui 
sint asigurate in proporție de 60

la sută. Există culturi pentru 
care tratamentul semințelor tre
buie făcut centralizat, la sfeclă, 
de ekemplu, și la porumb, âșa 
incit la unități cantitățile vor fi 
transportate pe măsură ce aces
te tratamente se execută.

— Transportul și administra
rea îngrășămintelor este o lu
crare la zi. în ce stadiu se 
află ?

— Transportul gunoiului de 
grajd, lucrare amplă, întrucît 
există un program de 60 de mii 
de tone zilnic, din care 2 mii de 
tone cu atelajele, continuă în 
așa fel incit pînă la 1 aprilie 
să se realizeze o cantitate de 
784 mii tone. în patru consilii 
lucrarea s-a încheiat și anume 
în Amărăști, Bechet, Birca și 
Poiana Mare. în alte consilii lu
crarea este avansată : Cîrcea. 
Măceșu, Băilești, unde î.n 2—3 
zile se va încheia^ Situația 
pe unități cooperatiste se pre
zintă astfel : 65 de unități
cooperatiste au terminat, deci 
in proporție de 85 la sută. Tot 
în această perioadă transportăm 
în cîmp amendamentele. Există 
un program de 33 de mii tone, 
cantitate care provine de la 
Combinatul chimic din Craiova. 
Am organizat echipe speciale de 
transport și aplicat amendamen
te. Programul este de 2 500 hec
tare și se va termina conform 
planificării.

Față de anul trecut timpul 
este mai întîrziat. Se urmă
rește permanent temperatură 
în sol și în aer dar, din pă
cate, încă se menține sub zero 
grade. Ceea ce știm sigur, și 
acționăm în această direc
ție, este că trebuie o disci
plină cu totul deosebită întru 
cit atunci dnd primăvara a- 
gricolă va sosi lucrările se vor 
aglomera și pentru reușita aces
tei campanii numai o bună dis
ciplină și organizare vor da so
luția optimă.

MARIANA BRAESCU
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'țDupă cum s-a mai anunțat, 
ci# prilejul intilnirii de lucru 
dintre tovarășul Constantin 
Dâscălescu. membru al Comite
tului Politic Executiv al C.C. âl 
P.C.R., prim-ministru al Gu
vernului. șl tovarășul N.A. Ti
honov. membru al Biroului Po
litic al C.C. al P.C.U.S.. pre
ședintele Consiliului de Miniș
tri al U.R.S.S., guvernul sovie
tic a. oferit un dejun.

In cadrul dejunului tovarășii 
N. Tihonov și C. Dăscălescu au 
rostit toasturi.

Ir. toastul Săli. tovarășul 
Nikolai Tihonov, subliniind că 
relațiile dintre Uniunea Sovie
tică și România se dezvoltă di
namic în spiritul înțelegerilor 
la care s-a ajuns în cadrul con
vorbirilor la nivel inalt ce au 
avut loc la Moscova, a arătat : 
In timpul schimbului de păreri, 
am constatat că și convorbirile 
de astăzi slujesc, de asemenea, 
la întărirea colaborării multila
terale dintre țările noastre, la 
extinderea conlucrării în dome
niile politic, economic și în alte 
domenii.

Intilnirea noastră se desfă
șoară in ajunul celei de-a 40-a 
aniversări a marii victorii asu
pra fascismului. Experiența is
toriei ne învață că pentru a 
apăra pacea sînt necesare ac
țiuni unite, convenite și active 
ale tuturor forțelor iubitoare de 
pace. Acest lucru este deosebit 
de actual și in situația interna
țională de astăzi, care este com
plicată și încordată.

In continuare. N. Tihonov a 
arătat că țările Socialiste aduc 
o contribuție hotăritoare 
cauza menținerii păcii $1. în 
cest context, a subliniat că 
rol deosebit îl joacă Tratatul 
la Varșovia, a cărui a 30-a ani
versare va 
Este firesc 
nov — că 
Tratat își 
a prelungi 
document istoric.

P.C.U.S. și sfătui sovietic vor 
promova si In continuare in 
mod consecvent orientarea spre

la 
a- 
un 
de

fi marcată în cUririd. 
— a spus N. Tiho- 
toți participantii la 
exprimă dorința de 
valabilitatea acestui

întărirea prin toate mijloacele 
a prieteniei frățești Cu aliații 
și tovarășii lor apropiați — ță
rile socialiste. Acest lucru a 
fost din nou confirmat de Mi
hail Gorbaciov, secretat general 
al C.C. al P.C.U.S.. la plenara 
C.C. al P.C.U.S. din 11 martie. 
Rezultatele convorbirilor desfă
șurate astăzi se orientează, de 
asemenea, în această direcție.

în încheiere, N. Tihonov a 
toastat în sănătatea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, pentru con
solidarea în continuare a priete
niei dintre cele două partide, 
țări și popoare, pentru colabo
rarea strînsă sovieto-română, în 
sănătatea primului ministru al 
guvernului român, a 
membri ai delegației.

în toastul său, 
Constantin Dăscălescu

Convorbirile la nivel înalt din 
iunie 1984 și recenta întîlnire a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu. 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
cu tovarășul Mihail Sergheevici 
Gorbaciov, secretar . general ai 
Comitetului Central al Partidu
lui Comunist al Uniunii Sovie
tice. au constituit momente deo
sebit de importante in evoluția 
relațiilor noastre bilaterale.

Doresc să subliniez și cu a- 
cest prilej preocuparea perma
nentă a conducerii partidului si 
statului nostru, personal a to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
pentru dezvoltarea continuă a 
colaborării cu Uniunea Sovie
tică, pentru întărirea’ prieteniei 
și solidarității dintre partidele 
și popoarele țărilor noastre.

Relevînd caracterul fructuos 
al convorbirilor avute, vorbito
rul și-a exprimat convingerea 
că raporturile de Colaborare ro- 
mâno-sovietice vor continua să 
se amplifice în toate domeniile, 
că acestea vor cunoaște, în cin
cinalul Viitor și în perspectivă, 
noi dimensiuni, consolidindu-se

celorlalți

tovarășul 
a spus :
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Ccaușesou n mlinmt. 
grama adresată toviș^B 
M. Gorbaciov. partidul șiN® 
nostru doresc să intend® 
conlucrarea cu Partidul Con® 
nlst al Uniunii Sovietice și UiTB 
unea Republicilor Sovietice So’ 
cialiste in lupta pentru evitarea 
unei catastrofe nucleare, pen
tru încetarea curse; înarmărilor 
și în primul tind a celei nu
cleare. pentru încetarea produc
ției și amplasării de noi arme 
nucleare în Europa și în în
treaga lume, pentru întărirea 
colaborării și securității inter
naționale, în interesul popoare
lor noastre, al cauzei păcii și 
socialismului.

Tovarășul Constantin Dăscă- 
iescu a toastat în sănătatea to
varășului Mihail Sergheevici 
Gorbaciov. secretar general al 
Comitetului Central al Partidu
lui Comunist al Uniunii Sovie
tice, pentru dezvoltarea priete
niei și colaborării dintre parti
dele, țările și popoarele noas
tre, în sănătatea primului mi
nistru sovietic, a celorlalți mem
bri ai delegației.
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EVENIMENTE ÎN VIAȚA ORGANIZAȚIILOR U.T.C. - 
CONFERINȚELE DE DARE DE SEAMĂ ȘI ALEGERI

„Tinerii din întreprinderea 
de pompe „Aversa" Bucu
rești, însuflețiți de țnobiliZ’â- 
toarele hotăriri ale Congre
sului al XIII-lea al partidului, 
au trecut cu entuziasm și 
inaltâ responsabilitate la 
transpunerea în viață a obiec
tivelor mărețe ce stau în fața 
întregului popor în actuala e- 
tapă, punind zi de zi in mun
ca lor un accent deosebit pe. 
creșterea factorilor calitativi, 
de eficiență, in activitatea de 
producție. Mobilizați perma
nent de organele și organiza
țiile de partid, cei peste 1 690 
de uteciști in frunte cu co
muniștii au acționat și ac
ționează permanent pentru 
realizarea exemplară a sarci
nilor de plan, a obiectivelor 
marii întreceri uteciste „Ti
neretul — factor activ in în
deplinirea obiectivelor dece
niului științei, tehnicii, cali
tății și eficienței". Rezultatele 
obținute de colectivul nostru 
la principalii indicatori eco- 
nomico-financiari in anul tre
cut poartă girul inițiativelor 
și faptelor de muncă și ale 
membrilor organizației noas
tre" (din darea de seamă).

Tocmai de la aceste fru
moase Împliniri s-a pornit în 
analiza activității pe care co
mitetul U.T.C. a desfășurat-o 
de la alegerile precedente 
pină în prezent, în cadrul 
conferinței de dare de seamă 
și alegeri a organizației U.T.C. 
de la „Aversa", bine pregă
tită, în care toți cei prezenți 
au făcut dovada unui înalt 
spirit de responsabilitate re
voluționară in abordarea ma
tură, lucidă, a tuturor pro
blemelor ce-i preocupă în. 
munca și viața lor, in vede
rea creșterii prestigiului or
ganizației din care fac parte. 
Despre obiectivele majore ale 
tinerilor, despre activitatea 
comitetului, a întregii organi
zații U.T.C. s-au făcut destule 
referiri și precizări exacte in 
darea de seamă, prezentată 
conferinței de fostul secretar 
Vasile Andrei. Materialul, 
concret, la obiect, complet, 
reținea cu acuratețe faptul că 
in perioada analizată comi
tetul U.T.C. a reușit să mobi
lizeze tinerii in vederea rea
lizării sarcinilor economice ale 
întreprinderii, în lumina pre
țioaselor orientări și indicații

UN VOT PENTRU
(Urmare din pag. I) 

pentru accelerarea cursului 
dezvoltării economico-sociale 
a patriei.

Ziua de 17 martie 1985 va 
rămine gravată în conștiința 
noastră, in memoria afectivă a 
tuturor fiilor patriei. O zi de 
sărbătoare, o zi în care inima 
întregii națiuni a bătut in
tr-un ritm puternic, pe mă
sura ritmului istoric al deve
nirii României socialiste, o zi 
prin care însuși destinul nos
tru capătă un chip rotund și 
clar.

Cu adîncă emoție, cu depli
nă însuflețire șl satisfacție în
tregul nostru popor a urmărit 
momentul culminant al acestei 
zile de neuitat, momentul în 
care tovarășul Nicolaa 
Ceaușescu, tovarășa Elena 
Ceaușescu. ceilalți conducători 
ai partidului șl statului nostru 
au votat, asemenea tuturor 
cetățenilor patriei, în prima 
circumscripție a tării, cir
cumscripția „23 August". AU 
fost clipe înălțătoare, solemne, 
care s-au întipărit pentru tot
deauna în conștiința întregii 
națiunii, a întregii generații 
tinere ca un simbol al unității 
noastre indestructibile, al le

date de secretarul general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, cu prilejul vizite
lor de lucru efectuate în în
treprindere. și in mod deose
bit a vizitei din toamna anu
lui trecut, in direcția desco
peririi unor noi rezerve pen
tru trecerea la fabricația de 
pompe de mare complexita
te, ridicării nivelului calitativ 
la toate familiile din gama 
pompelor cu marca presti
gioasei întreprinderi. Atît in 
darea de seamă cit și in cu- 
vintul vorbitorilor s-au făcut 
aprecieri, asupra modului in 
care tinerii din organizație 
dind dovadă de o bună pre
gătire profesională și de o

REFUZUL
ĂUTOMULȚUMIRII

înaltă conștiință politică par
ticipă alături de ceilalți oa
meni ai muncii la realizarea 
unor produse cit mai compe
titive, a unor pompe-prototi- 
puri pentru industriile chimică, 
alimentară, energetică, agri
cultură etc. destinate econo
miei naționale, noilor obiecti
ve economice și exportului în 
peste 10 state ale lumii. De 
asemenea, printr-un efort 
deosebit, mobilizată de comi
tetul U.T.C., organizația de 
tineret s-a străduit să obțină 
realizări bune și în ce pri
vește productivitatea muncii, 
reducerea consumurilor de 
materii prime și materiale, in 
special de fontă, oțel inoxi
dabil, aluminiu, energie și 
combustibil.

Ceea ce însă este demn de 
relevat rămine faptul că cei 
prezenți la acest moment fes
tiv în viața organizației și a 
lor nu s-au mulțumit numai 
cu trecerea în revistă a împli
nirilor, ci au analizat amă
nunțit și sever o serie de as
pecte negative care mai per
sistă in activitatea uteciștilor 
și care se datoreec în bună 

găturii trainice si permanențe 
care există între Conducătorul 
iubit al partidului și statului 
nostru și oamenii muncii, a- 
devărații făuritori ai bunuri
lor materiale și spirituale din 
societatea românească. cei 
care prin munca lor înaltă, zi 
de zi, o civilizație superioară 
pe pămîntul patriei.

Este de aceea cit se poate 
de semnificativ faptul că în 
circumscripția unde a candidat 
pentru Marea Adunare Na
țională tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. toți alegătorii în
scriși pe listele electorale s-au 
prezentat la secțiile de votare, 
neinregistrîndu-se nici un vot 
împotrivă și nefiind nici un 
vot anulat. Toți cei 73 927 de 
alegători și-au dat votul pen
tru secretarul general al 
partidului, președintele Repu
blicii Socialiste România.

Oameni de toate vîrstele. 
între care nenumărați tineri, 
și-au manifestat cu această 
ocazie sentimentele lor de 
dragoste și aleasă prețuire 
pentru cîrmaciul destinelor 
noastre, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, de numele căruia 
se leagă noua istorie revolu
ționară a României socialiste. 
La 17 martie 1985 întregul po- 

parte comitetului U.T.C., mem
brilor acestuia care nu in to
talitate și-au onorat manda
tul încredințat. „Tonul" ve
hement l-a dat Însăși darea 
de seamă, o serie de aspecte 
fiind reluate și prezentate 
deschis, intr-un mod critic și 
autocritic de către vorbitori. 
„Rezultatele de virf ne ono
rează fără îndoială, arăta ti- 
nărul turnător-formator looel 
Budacu, șef brigadă in cadrul 
secției intii turnătorie. Sin- 
tem mîndri că ni s-a acordat 
încredere din partea condu
cerii de a lucra la corpurile 
pentru pompe destinate ener
geticii nucleare. Dar nu putem 
trece cu vederea faptul că

între noi. tinerii de la turnă
torie, sint destui aceia care 
dau piese turnate de slabă 
calitate, nu respectă discipli
na tehnologică și de produc
ție. Comitetul U.T.C., biroul 
organizațiilor trebuie să facă 
mult mai mult în această di
recție pentru conștientizarea 
tuturor că lucrăm cu materii 
prime scumpe și deficitare, că 
trebuie să devenim noi, tinerii, 
primii gospodari ai acestora", 
în aceeași ordine de idei lă- 
cătușul-montator Dumitru A- 
gapie, secretar al organizației 
nr. 9 secția a doua-montaj 
ușor pompe, organizație care 
a ocupat locul I pe întreprin
dere in anul trecut în cadrul 
întrecerii uteciste cu celelalte 
20 de organizații existente la 
„Aversa", sublinia necesitatea 
ca toți tinerii să cunoască în
tregul flux de producție, cei 

i de la montaj să cunoască nu 
numai operațiile specifice a- 
cestui sector de bază ci să ur
mărească comportamentul 
pompelor și în probele hidro
statice. „O preocupare cen
trală a tuturor organizațiilor, 
a comitetului U.T.C. trebuie

VIITOR
por și-a dat in mod conștient 
votul pentru candidații Fron
tului Democrației și Unității 
Socialiste. Un act politic de 
cea mai mare importantă ce 
deschide patriei perspective 
luminoase de dezvoltare și îm
plinite multilaterală sub soa
rele generos al socialismului. 
Victoria in alegeri a Frontului 
Democrației și Unității Socia
liste reprezintă o chezășie si
gură a continuării cu succes 
a operei de edificare a socie
tății socialiste multilateral 
dezvoltate și înaintare a 
României' spre comunism. Ea 
confirmă, fără echivoc, cu pu
tere, justețea opțiunii noastre 
fundamentale, justețea dru
mului pe care îl urmăm, sub 
conducerea Partidului Comu
nist Român. Victoria în ale
geri a Frontului Democrației 
și Unității Socialiste consti
tuie o nouă, vibrantă și eloc
ventă expresie a forței demo
crației noastre muncitorești* 
revoluționare, a trăiniciei 
orînduirii noastre socialiste.

Prin votul nostru dat viito
rului, progresului și fericirii 
patriei am trăit în această zi 
sărbătorească de martie senti
mentul unic âl întâlnirii cu 
istoria. 

să fie perfecționarea pregă
tirii profesionale, deoarece 
avem sarcini deosebite pe li
nie de export și numai cu un 
înalt nivel- profesional putem 
cîștiga bătălia calității, a com
petitivității pompelor cu mar
ca întreprinderii noastre". 
Toți vorbitorii, intre care se 
numără Gogu Nica, Grigore 
Gavrilescu, Florea Dâbuleanu 
și mulți alții au accentuat in 
intervențiile lor, pătrunse de 
un spirit critic și autocritic 
extrem de pronunțat, direcții
le ce vor trebui sâ stea in a- 
tenția noului comitet ales. 
S-au făcut o serie de propu
neri Valoroase pentru îmbu
nătățirea întregii activități, 
s-a luat o serie de angaja
mente in Vederea lichidării 
tuturor neajunsurilor existen
te ce au fost semnalate cu 
prilejul conferinței de dare de 
seamă și alegeri a organiza
ției lor. Pe linie de producție 
s-a subliniat necesitatea ca 
toți tinerii, fără excepție, sâ 
realizeze cu promptitudine sar
cinile de producție, sâ con
tribuie la îmbunătățirea cali
tății pompelor, sâ manifeste 
grijă față de utilaje și disci
plină în producție. Noul co
mitet să aibă permanent in 
atenție creșterea numărului 
tinerilor înscriși la cursurile 
de perfecționarea pregătirii 
în cadrul „Politehnicii munci
torești pentru tineret", să 
lanseze noi inițiative eficien
te in producție, sâ mobilizeze 
toți tinerii pentru participa
rea la concursurile pe meserii.

In ce privește . activitatea 
politico-ideologică. ca instru
ment deosebit de important 
pentru lărgirea orizontului 
politico-ideologic al fiecărui 
membru al organizației, comi
tetul va trebui să acorde o 
mai mare atenție desfășurării 
invățămîntului politico-ideo
logic.

Alegerea noului comitet al 
organizației U.T.C. pe între
prindere în frunte cu tinărul 
Ion Nicolae. punct distinct 
pe ordinea de zi a conferin
ței, s-a constituit într-o nouă 
și elocventă dovadă a matu
rității politice, a spiritului re
voluționar, a combativității 
membrilor întregii organizații 
U.T.C. de la „Aversa".

ILEANA PODOLEANU

Cronica IV VOTUL NOSTRU
Ce fidelă, ce febrilă, ce atentă 

și plină de nerv a fost reflecta
rea importantului eveniment de 
la 17 martie pe micul ecran. E- 
misiuni adaptate, emisiuni 
racordate la parametrii emoțio
nali ai clipei. De la interviu 
(semnificative au fost spusele 
tuturor celor Intervievați de pe 
tot cuprinsul țării) la cîntec 
(compoziții bine alese, unele din 
ele originale, proaspete), de la 
poezie ia reportaj, totul s-a sub
sumat aceleiași idei fundamen
tale. generatoare de atmosferă 
stenică, încrezătoare. Ideea de 
sărbătoare a poporului întreg, 
ideea de exercitare deplină a 
prerogativelor democrației.

„Să-i alegem pe cei mai buni", 
lată laitmotivul orelor de emi
sie de pe micul ecran.

Greu să spicuiești din noiandî 
de emisiuni speciale, dedicate 
Victoriei în alegeri a Frontului 
Democrației șî Unității Socia
liste. M-as opri la documentarul 
semnat de Lucia Dumitrescu- 
Codreanu „Primăvară româ
neasca", impresionant prin forța 
comentariului, la cel închinat de 
inconfundabilul Alexandru Stark 
înnoirilor din ultima legislatură, 
pornind de la edificatoare con
traste și paralele. Ar trebui să 
amintesc materialul dedicat de 
Smaranda Jelescu în ciclul „Cir* 
cumscrlpții ale inițiativei".

TV
20.00 Telejurnal. 20.15 Timp al 

marilor împliniri: Epoca Nicolae 
Ceaușescu. Contribuție strălucită 
la îmbogățirea tezaurului gîndi- 
rii și practicii revoluționare. 20.35 
E însăși existența României.

Crîngași-ului, un cartier nou. și 
amintirea trecutului răzbătînd 
din pagini literare, un interviu 
cu o elevâ. un altul cu un bătrîn 
locatar care nu a uitat arhitec
tura gri a mai mult ca perfec
tului, un instantaneu la magazi
nul Materna. Imagini. imagini, 
imagini. Grăitoare. Edificatoare. 
Ne-au vorbit prin intermediul 
reportajului Vartan Arachelian 
și Mihai Tatulici (într-un îndu
ioșător tablou de familie feri
cită, statornică, demnă). Carmen 
Dumitrescu și alțl, și âlți repor
teri.

Adaptate, diverse, chiar mo
mentele poetice selectate, pline 
de nerv în care am ascultat al
cătuiri versificate ale clipei dar 
și versuri ușor de recunoscut, 
poeme majore ale liniștii noas
tre, scrise de Zaharia Stancu ori 
Stefan Augustin Doinaș, versuri 
interpretat e cu patetismul atît de 
necesar momentului de Marga
reta Pogonat, Maria Chira. Mo
nica Ghluțâ. Aini6e lacobescu? 
Ruxandra Bucescu, Carmen To- 
nescu, Cezara Dafineseu, COrado 
Negreanu, George Motoî. l6n 
Marinescu. George Oancea și 
mulți alții. Sâ nd "Sităm cîntecuț 
nostru poplar românesc, cîntecut 
politic și revoluționar, prezența 
vie, intensă a formațiilor tinețe. 
Să nu uităm copiii $i prinosul 
lor de puritate. Lă emi^iupîle qu 

Emisiune de versuri și cîntece 
patriotice și revoluționare. 20,45 
Scena și ecranul. în lumina mă
rețelor comandamente ale Con
gresului al XIII-lea al P.C.R. 
Teatrul românesc — o tribună 
de’educație și cultură. 21.00 Film 
serial: „Tineri în luptă". Pre
mieră pe țară. (Episodul 6). 21,50 
Telejurnal. 22,00 închiderea pro
gramului.

șl despre copii, suave desene : 
„Azi părinții noștri votează", 
fetițe cu fundițe cit niște păsări 
mari și excentrice, băieței :cu o- 
chelari și profiluri gingașe, vor
bind și recitind plini de impor
tanță, familianzîndu-se cu esen
țialele repere ale societății noas
tre socialiste. (Lumea copiilor — 
in pas cu țara anii noștri cresc. 
Program artistic pionieresc de
dicat'Zilei alegerilor — redactor 
Ana fonescu). Să nu uităm spec- 
t acolele muzical-literar-coregra- 
fice, sărbătorești. emoționante. 
Aș remarca pe cel de duminică 
pufrtînd titlul ..Din voința noas
tră,. se naște viitorul", redactori 
Traian Buhlea. Adriana Șerbâ- 
nescu. Adrian Munțiu. regia An
drei Brădeanu. în care am 'Re
marcat momente de excepție 

*clim ar fi evoluția corului Ra- 
dioteleviziunii sau clipa de re
velație artistică susținută de doi 
mari interpret'— flautistul Vir
gil Frîncu și harpistul Ion Ivan 

' itoncea.
A fost, cu alte cuvinte, vorba 

■'hesp're o reflectare fidelă și pli- 
ihă de substanță a acestui eve- 
'hirhent de rezonanță în timpul 
patriei.

CLEOPATRA LORINTIU-‘.a- ■

Măsuri suplimentare, 
acțiuni energice 

pentru recuperarea 
restantelor și creșterea

extracției
! Realizarea integrală a sarci

nilor de producție și recuperarea 
restanțelor înregistrate în lunile 
ianuarie și februarie, ca urmare 
a condițiilor deosebit de vitrege 
ale iernii foarte grele pe care 
am străbătut-o, se constituie ca 
un obiectiv de maximă actuali
tate în industria petrolieră, in
dustrie care in acest an va tre- 

j bui să producă cu 10 la sută mai 
I mult deeît în anul precedent. 

Obiectiv care, privit la dimen
siune macroeconomică, capătă o 
importanță vitală pentru întrea
ga dezvoltare a economiei na
ționale în anul acesta, iar la ni
velul Unităților de producție din 
industria petrolieră, a schelelor 
de extracție, primește atributul 
muncii hotărîte, angajante a 
unui puternic detașament al cla
sei noastre muncitoare — petro
liștii. Pentru recuperarea res
tanțelor înregistrate și pentru 
realizarea producției de țiței 
planificate se impun măsuri 
hotărîte, de natură organizatori
că și tehnologică, care, supli- 
mentind în mod corespunzător 
cele deja avute în vedere, să 
creeze condițiile îndeplinirii a- 
cestul imperativ. In această di- 

I recție se înscriu in prezent pre- 
I ocupările celor ce muncesc în 

industria petrolieră, care acțio- 
j nind cu energie, muncind cu 
i responsabilitate și înaltă răspun- 
| dere comunistă acționează pen- 
I tru transformarea în realitate a 

programului adoptat recent de 
Comitetul Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R. Prezentăm în 
continuare preocupările și mă
surile luate in acest sens de un 
puternic colectiv de petroliști, 
cel al Schelei de producție pe- 
trolieră Brăila.

Pentru realizarea sarcinilor 
de producție pe 1985, sarcini 

I superioare cu 11 900 tone la țiței 
și 17,2 milioane metri cubi la 
gaze anului precedent, colecti
vul Schelei de producție petro
lieră și-a propus aplicarea unui 
ansamblu de măsuri tehnico- 
economice, în condițiile înre
gistrării unor restanțe în pri
mele două luni ale anului. A- 

! ceste măsuri au trebuit com- 
i pietate cu un program prioritar 
i de recuperare a răminerilor in 

urmă și intrarea pe plan, care 
așa cum ne spunea directorul 
schelei, ing. State Botez, urmea
ză a fi înfăptuit prin : „săpa
rea și punerea în funcțiune a 
179 sonde noi. repararea și pu
nerea in funcțiune a 58 sonde 
vechi neproductive, precum și 
executarea unui vast program

. de măsuri geologico-tehnologice 
și de reducere a intervențiilor, 
atit pentru creșterea producției 
de țiței cit și pentru compensa
re declin".

Aceste obiective sau mai bine 
zis îndeplinirea lor implică un 
efort tehnico-economic și orga
nizatoric. pe care petroliștii 
brăileni vor să-i traducă in re
alitate printr-un ansamblu de 
măsuri, ce devin operabile nu
mai dacă, așa cum ne spune 
secretarul Comitetului de partid 
al schelei, Gheorghe Catrines- 
cu : „Vom întări organizarea ac
tivității de coordonare și asis
tență tehnică, lucru pentru care, 
în afara șefilor de brigadă și .a 
maiștrilor, asigurăm pe fiecare

• schimb asistență prin specialiști 
din alte compartimente — geo-

de țiței
logi, tehnologi, proiectanțl. Vom 
urmări totodată realizarea nor
melor de producție pe fiecare 
formație și vom reduce timpii 
neproductivi sub 3 la sută, vom 
reduce duratele reparațiilor ca
pitale cu 10 zile pe fiecare 
sondă".

Cum este și normal. măsurile 
suplimentare fac să crească nu
mărul operațiilor ce se vor efec
tua sau care sint in curs de 
efectuare. Astfel, pentru recu
perarea restanțelor se prevede 
ca in acest an in loc de 10, să 
fie 20 sondele lă care se va 
schimba sistemul de exploatare 
din pompă in gaz lift, se vor 
lua in loc de 500 peste 700 mă
suri geologico-tehnologice pen
tru modificarea parametrilor de 
pompaj, iar numărul fisurărilor 
hidraulice și tratamentelor ten- 
sioactive va crește de la 60 la 
100. In același timp, acest an
samblu de măsuri suplimentare 
reclamă cu necesitate intensifi
carea activității de reparații, 
punere in funcțiune și RK, lu
cru posibil numai în situația în 
care cele 15 instalații de inter
venție imobilizate datorită unor 
defecțiuni și lipsei unor piese 
de schimb vor intra in func
țiune cit mai grabnic. Acest am
plu program ridică exigențe de
osebite și pe linia aprovizionă
rii cu materiile prime, piesele 
de schimb și utilajele necesare. 
Bătălia pentru petrol este o 
luptă colectivă a petroliștilor, a 
constructorilor de utilaje, a chi- 
mlștilor, a întregii industrii in 
cele din urmă.

La nivelul schelei, fruntașe pe 
acest an sint brigada nr. 7 Stăn- 
cuța și brigada nr. 9 Indepen
dența. Rezultate bune au dobin- 
dit și alte brigăzi din cadrul 
schelei, una dintre acestea fiind 
brigada nr. 4 — Bordei Verde. 
Tinărul adjunct al șefului aces
tei brigăzi, ing. Iulian Natu, ne 
vorbește despre cele 20 de mă
suri tehnologice pe care brigada 
le are in curs de realizare pen
tru creșterea producției de pe
trol. măsuri prin aplicarea căro
ra se estimează o creștere a 
producției cu peste 22 de tone 
zilnic. „Una dintre acestea, apli
cată la sonda 1-61 a condus la 
un plus de 2 tone țiței pe zi și 
a constat din mărirea cursei de 
la 1,5 la 2 m la unitatea de 
pompare. Măsura- a. putut fi a- 
plicată numai după o atentă ur
mărire a sondei in exploatare 
și efectuarea calculelor necesa
re. D.e la. data de 11 martie, o 
altă sondă, sonda 604 din ca
drul exploatării noastre. a 
început să producă suplimentar 
3 tone țiței pe zi, ca urmare a 
aplicării unui complex de mă
suri geologice și tehnologice".

Exemple, acțiuni, fapte, toate 
caracterizate de un înalt simț 
de răspundere față de un im
perativ al economiei naționale : 
„țării cit mai mult țiței". Și 
sintem siguri că cei care in anul 
trecut au dat economiei, supli
mentar. 22 milioane metri cubi 
de gaze, 37 tone gazolină și șu 
depășit cu 1.3 milioane lei pla
nul la producția-marfă vor face 
totul și in acest an pentru re
alizarea sarcinilor de plan șl 
recuperarea restanțelor înregis
trate pe primele luni.

CRISTIAN DUMITRESCU
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participare, dezvoltare, pace
/—"VALORI SI OPȚIUNI FUNDAMENTALE-
Cale tinerei generații ✓

comentariul
nostru j

Anul Internațional al Tineretului
- etapă a unui proces

Programul concret de măsuri 
si activități pentru pregătirea 
si marcarea Anului Interna
țional al Tineretului, elaborat 
si îmbogățit cu noi recoman
dări de către Comitetul Con
sultativ al O.N.U. pentru 
A.I.T., definind termenii stra
tegiei amplei manifestări, con- 

' * de pivot al 
pentru tine- 
vă în docu-

rrtul amintit, este anul eva- 
kzii realizărilor perioadei 
iterioare. precum fi al lansă- 

unor noi programe privind
H. xăeeu cnounsutățfa pre- 
upteiior fală de tineret, 
pâ im bciciri calendaristică 
AXT„ s-a regăsit printre

tizeze. să dezvolte și să ac
tualizeze prevederile Progra
mului concret de măsuri și ac
tivități, precum și principalele 
opțiuni ale statelor membre 
ale O.N.U., reflectate in pla
nurile regionale de acțiune și 
in dezbaterile ultimelor se
siuni ale Adunării Generale.

acesteia r 
nilor prin

Programs 
Ml.

pCÎHkUĂ 
Dueâ

al
5e>

ac*

Pentru a fi viabile și a avea 
un impact benefic asupra con
diției concrete a tinerei ge
nerații. liniile directoare ar 
trebui să se regăsească in for
mulări clare, situind in cen
trul recomandărilor stabilirea 
unor politici naționale cores
punzătoare privind tineretul, 
privind ameliorarea situației 
sale ecor.omico-soeiale. anga
jarea sa tr.a: amplă in pro
cesul dezvoltări' pe plan na
tional si international. Proble
me acute, deosebit de grave 
cm sini șomajul juvenil, aflat

ițsooa'

âe Dicnret la a- 
reieass co*e a interesului sta- 

-- z - £ă -
zațiiior internaționale — gu
vernamentale și neguverna
mentale — față de complexa 
problematică a tinerei genera
ții. problematică a cărei solu- 
•locare autentică și eficientă 
-u poate fi realizata, e clar, 
•jnaai in cupriasnl celor 385

la cotele de alertă ir. numeroa
se țân ocri«fentale sau in curs 
de dert—Ilare. analfabetismul, 
tnadecvarea programelor de 

atârn: - «i formare profe- 
-.-malâ la necesitățile reale ale 
societății, agravarea, in ulti
mi; a.-.;, a unor probleme le
gate de starea de sănătate, fe- 
rmmenete de marginalizare, 
alunecarea unei părți a tine
retului spre violență, spre con
sumul de droguri și alcool, 
conturează un dosar al cărui 
conținut problematic impune 
in mod logic continuitatea ac
țiunilor perseverente, pentru a 
se putea identifica și aplica 
remediile necesare. O impor
tanță deosebită ar avea. In a- 
cest contest. îmbunătățirea le
gislațiilor naționale privind ti- 
—-retul. elaborarea unor poli
tici specifice care să pună ac- 
cect pe garantarea efectivi a

drt-

i*
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discuție o serie de aspecte le
gate de structurile organizato
rice. chemate sâ concretizeze 
atenția factorilor guvernamen
tali și neguvernamentali, la 
nivel național, regional și in
ternațional, privind situația și 
statutul generației viitorului. 
Un rol deosebit în acest cadru 
revine, fără indoialâ. structu
rilor naționale rezultate in 
urma aplicării recomandărilor 
Programului concret de măsuri 
și activități. Astfel, in peste 
130 de state ale lumii au fost 
constituite. în vederea pregă
tirii și marcării marelui eveni
ment din acest an. comitete 
naționale sau alte organisme 
de coordonare : or, întrucît 
marile probleme ale tineretu
lui lumii nu pot fi soluționate 
doar in timpul marcării pro- 
priu-zise a A.I.T., apare ca 
extrem de necesară asigurarea 
; -tinuității structurilor na
ționale generate de Anul In- 
■ «-național al Tineretului, care 
vor putea să funcționeze și 
după închiderea manifestării, 
ca organisme implicit legate 
de înfăptuirea liniilor direc
toare. Se impune, de aseme
nea. ameliorarea structurilor 
instituționale ale Națiunilor 
Unite in ceea ce privește ti
neretul. prin stabilirea unui 
organism permanent menit a 
se ocupa, in perspectivă, in 
mod unitar, de problemele ti
neretului. In vederea stimulă
rii cercetării și documentării 
științifice asupra tineretului ar 
fi deosebit de oportună cre
area. intr-o primă etapă, a 
unei rețele a structurilor na- 
ttonale si internaționale in do
rn emu. in perspectiva consti
tuirii unui Centru internațio
nal de :~r-etare-documentare. 
cu tar» rol bine definit în 
aprGfarrfiarea cunoașterii șf in 
viitor a complexei problema- 
• —. z tir -.-ei generații, a op- 

sale fundamentale, a 
taaAdni său de interese și as
pirau; specifice.

&«e fee de o tot mai 
audiență că generosul 

z~. - ier.’. dr or<=■ ătirea și
marcarea Anului Internațional 
al Tineretului ar conduce doar 
ri rezultate parțiale dacă el 

înceta să mai funcționeze 
rupă 1985. Etapă a unui pro- 
CC* âfaA t in plină afirmare, 
A-LT. M va dovedi cu adevă
rat eficiența numai prin con- 
ttaoarea preocupărilor siste- 
— s: coerente in materie 
de tinerel, preocupări ce tre
buie sâ-si afle deplina acope- 

■ :n conținutul amplei stra- 
:-gn pe care o prefigurează 
liniile directoare privind po- 

■ : și programe de viitor in 
legătură cu tinăra generație.

AUREL PERVA

Anul Internațional al Tine
retului. generoasă inițiativă « 
României socialiste, reprezintă 
un eveniment remarcant la 
scară planetară, punct culmi
nant care reflecta bogata ac
tivitate a țării noastre, a 
secretarului general al Parti
dului Comunist Român, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, in 
promovarea năzuințelor și as
pirațiilor fundamentale ale ti
neretului, a dorinței tinerei 
generații de a fi recunoscută 
și de a se putea manifesta 
ca o puternică forță socială a 
înnoirii și progresului pe coor
donatele participării, dezvol
tării, păcii.

Pornind de la obiectivele 
fundamentale Înscrise in devi
za A.I.T., în conformitate cu 
Planul Național de măsuri și 
acțiuni al Comitetului Națio
nal Român pentru Anul In
ternațional al Tineretului, în 
întreaga țară au avut loc și se 
desfășoară în continuare ac
țiuni politice, economice, so
ciale. culturale, educative, tu
ristice și sportive, la care 
participă mii, zeci, de mii de 
țineri, proba interesului de 
care se bucură. în țara noas
tră, marcarea A.I.T.

• înțelegind sensurile ma
jore ale participării, și in 
săptămina care s-a încheiat 
tinăra generație, cu elan re
voluționar și responsabilitate 
matură, a acționat sub generi
cele inițiativelor tradiționale 
ale tineretului român, cum 
sint : „Săptămina record in 
producție și calitate", „Recu
perare, recondiționare. refolo- 
sire“, „Educație. economie.

energie'. ..Să lucrăm o zi pe 
saptamină cu materiale econo
misite-, „Linia tehnologică cu 
cel mai înalt randament*. cu 
conștiința că este făuritorul și 
beneficiarul realizărilor din 
patria noastră, botâritâ să 
participe concret și substan
țial la îndeplinirea și depă
șirea sarcinilor economice pla
nificate. m condițiile economi
sirii resurselor materiale și 
energetice, pentru a apropia 
viitorul cu clarviziune și 
realism prefigurat in docu
mentele Congresului al XIII- 
lea al P.C.R., adoptate ca pro
gram de muncă și acțiune in 
legislatura pe care o inaugu
răm. pentru înflorirea si pro
gresul României socialiste.

Astfel, peste 9 500 de tineri 
din unitățile economice din 
județul Buzău, au realizat o 
producție a cărei valoare de
pășește suma de 900 000 lei. 
tinerii din județul Gorj au 
montat pe platforma Rovinari 
două utilaje de carieră, alți 
colegi de-ai lor au transportat 
o cantitate de 58 000 t cărbune. 
In satele județului Teleorman, 
aproape 1 000 de tineri au 
participat la amenajarea soia- 
riilor și serelor și astfel de 
exemple ar putea continua 
pentru că acțiuni de acest fel 
au loc în toată țara, practic, 
în fiecare unitate de producție.

0 La Centrul de cercetări 
pentru problemele tineretului 
au fost finalizate o serie de 
cercetări cuprinse sub egida 
Anului Internațional al Tine
retului. între acestea am notat 
studiul : „Dinamica opțiunilor 
culturale ale tinerilor", analiză

care arată opțiunile culturale 
ale tinerilor reieșite din cerce
tările pe această temă, in pe
rioada 1980-1984. Raportul de 
cercetare este structurat pe 
dimensiunile : determinații so
ciale ale impactului culturii 
asupra tineretului, raportul 
dintre cultură și profesie, ana
liza comparativă a profilului 
cultural a două generații de 
adolescenți (o generație de 
elevi din anii 10 și alta din 
anii SD. Autor — Constantin 
Sdiifimeț, cercetător științific 
principal.

„Tineretul României ; pre
zentare soao-demografică*, 
este o lucrare eu caracter sta- 
tistic-documentar, care prezin
tă dateie cele mai recente la 
rituația tineretului din Româ
nia. Importanța acestei lucrări, 
asa cum subliniază și autorul 
Alexandru Bejan. rezidă din 
faptul că ea se referă la cate
goria cea mai dinamică a 
populației — populația tinără
— și servește la elaborarea 
procesului decizional in sfera 
educațională, economică și so
cială.
• în cadrul manifestărilor 

care marchează Anul Interna
țional al Tineretului, duminică 
18 martie a.c. la Băile Felix
— Oradea, a avut loc a 30-a 
ediție a Crosului Balcanic. Au 
participa: atleți și atlete din 
Albania. Bulgaria. Grecia, Iu
goslavia, Turda, România.

0 în cadrul acțiunilor poli
tico-educative și cultural-ar
tist ice dedicate A.I.T.. ..Serbă
rile Scinteii tineretului' vor 
susține, in luna martie, un 
Ciclu de spectacole conform 
următorului program : vineri 
22 martie, la S fin tu Gheorghe,

județul Covasna. simbătă 23 
martie. Ia Miercurea Ciuc, ju
dețul Harghita, duminică 24 
martie, la Tg. Mureș, județul 
Mureș, luni 25 martie, la Cluj- 
Napoca și marți 26 martie, la 
Turda, județul Cluj, miercuri
27 martie la Alba Iuiia și, joi,
28 martie, la Blaj, județul 
Alba, vineri 29 martie, la Ti
mișoara, județul Timiș, și du
minică 31 martie, la Drobeta- 
Turnu Severin, județul Me
hedinți.

0 Anului tinerei generații 
i-au fost dedicate manifestări 
care întrunesc o participare 
numeroasă, dovadă a interesu
lui real de care se bucură in 
rîndul tinerilor. La casele de 
cultură, ale științei și tehnicii 
pentru tineret, la cluburile ti
neretului, pe marile platforme 
industriale, în unități economi
ce și instituții din municipii, 
orașe și comune au fost orga
nizate simpozioane, mese 
rotunde, dezbateri, expuneri. 
Astfel, la Clubul tineretului 
din Cugir, județul Alba, a fost 
organizată o intilnire cu tema: 
..Tinăra generație, forță impor
tantă in construirea societății 
socialiste multilateral dezvol
tate și înaintarea României 
spre comunism" ; la Casa de 
cultură a științei și tehnicii 
pentru tineret din municipiul 
Pitești, s-a prezentat expu
nerea cu titlul : „Tineretul — 
puternică forță socială, politi
că și economică a contempora
neității"; elevii Liceului indus
trial nr. 2 din municipiul Cra
iova au vizionat un spectacol 
omagial dedicat A.I.T. avînd 
ca generic : „Un gind pentru 
tinerii din întreaga lume" ; 
Clubul tineretului din Lugoj, 
județul Timiș, a găzduit o

masă rotundă cu tema : „Uniu
nea Tineretului Comunist — 
școală de educație comunistă, 
revoluționară și patriotică a ti
nerei generații" ; la Clubul 
tineretului din orașul Tirgu 
Secuiesc, județul Covasna, s-a 
desfășurat o masă rotundă al 
cărui subiect a fost : „Tinere
tul — participant activ la lupta 
pentru pace și progres social" ; 
tinerii muncitori, tehnicieni, 
maiștrii, specialiști de la între
prinderea „13 Decembrie" din 
Sibiu au audiat o expunere 
urmată de dezbateri pe tema : 
„Contradicțiile lumii contem
porane, pozițiile tineretului in 
soluționarea lor" ; „Deviza 
«Participare, Dezvoltare, Pace» 
— factor dinamizator al acțiu
nilor tinerei generații", este 
tema sub care s-a desfășurat 
Ia Casa de cultură, a științei 
și tehnicii pentru tineret din 
Tîrgoviște, o expunere la care 
au participat tinerii din unită
țile de producție și școlile mu
nicipiului; „Mișcarea tineretu
lui pentru pace, puternică afir
mare a conștiinței revoluționa
re Înaintate a tinerei genera
ții* a fost subiectul exDune- 
rii-dezbatere, care s-a desfă
șurat la întreprinderea de 
produse electrotehnice din Bis
trița, județul Bistrița-Năsăud ; 
la Clubul tineretului din Tul- 
cea, tinerii au audiat expu
nerea : „Tineretul lumii — 
prezență activă în rezolvarea 
problemelor mari cu care se 
confruntă omenirea" ; la în
treprinderea de mătase „Vic
toria" din Iași, a avut loc sim
pozionul „Importanța A.I.T. în 
viața și activitatea tinerei ge
nerații".

Art. 17 din Constituția R.S.R. s „Cetățenii Republicii Socialiste Româ
nia, fără deosebire de naționalitate, rasă, sex sau religie, sint egali in 
drepturi in toate domeniile vieții economice, politice, juridice, sociale 
și culturale. Statul garantează egalitatea in drepturi a cetățenilor. Nici 
o îngrădire a acestor drepturi și nici o deosebire in exercitarea lor pe 
temeiul naționalității, rasei, sexului sau religiei nu sint îngăduite. Orice 
manifestare avînd ca scop stabilirea unor asemenea îngrădiri, propaganda 
naționalist-șovtnă, ațițarea urii de rasă sau naționale sint pedepsite de 
lege*. Consacrată ca un drept fundamental al cetățenilor, egalitatea în 
drepturi reprezintă un corolar firesc și necesar al tuturor celorlalte 
drepturi și libertăți și, in același timp, o premisă esențială a afirmării 
lor depline și efective în viața membrilor marii familii socialiste a țării, 
a tineretului său. Pentru tinerii patriei, generație aflata in plin proces 
de afirmare plenară a personalității, asigurarea egalității depline in 
drepturi reprezintă o excepțională importanță. Reflectind autentice rea
lități social-politice și economice existente in România socialistă, textul 
constituțional a inserts, prin forța unei norme juridice fundamentale, 
egalitatea deplina a tuturor cetățenilor, a fiecărui tinăr, fără deosebire 
de naționalitate, rasă, sex sau religie, atit in ceea ce privește recu
noașterea tuturor drepturilor prevăzute de lege in toate domeniile de 
activitate, cit și garantarea exercitării lor efective și deplin», prin pre
vederea unor veritabile garanții de ordin material și juridic. Dispozi
țiile articolului 17 din Legea fundamentală și-au găsit concretizări și com
pletări in alte două semnificative texte constituționale. Este vorba, in 
primul rind, de prevederile potrivit cărora în România naționalităților 
conlocuitoare li se asigură folosirea liberă a limbii materne, precum si 
cărți, ziare, reviste, teatre, invățămintul de toate gradele in limba pro
prie. In unitățile administrației teritoriale locuite și de populații de altă 
naționalitate deeit Cea română, toate organele și instituțiile folosesc, oral 
și scris, limba naționalității respective și fac numiri de funcționari din 
rindui acesteia sau al altor cetățeni care cunosc limba și felul de trai 
al populației locale. Este ilustrativ faptul că In România egalitatea in 
drepturi, fără deosebire de naționalitate, este probată printr-o multitu
dine de realități cum sint ridicarea gradului de dezvoltare economico- 
socială a Întregii țări prin amplasarea cit mai rațională a forțelor de 
producție tn teritoriu, includerea proporțională a reprezentanților dife
ritelor naționalități In forurile de decizie, asigurarea unor posibilități 
egale tuturor in domeniul invățămintului și culturii etc.

MIRCEA DUȚU

:^r .--tsâ a A

a T

■ C-T- as 0.

nzrwărtw

„Tineretul anilor 80: PARTICIPARE, REZVOLTARE, PACE"
...... ... s ' ...... .. ’ .1 ... -

IMPORTANTĂ ACȚIUNE ÎN CONTEXTUL MARCĂRII ANULUI INTERNAȚIONAL AL TINERETULUI

Strălucită încununare a unei inițiative românești
„...Proclamarea și marcarea Anului In

ternațional al Tineretului încununează o 
deosebit de valoroasă și apreciată inițiativă 
românească ce se înscrie in ansamblul po
liticii externe active, de largă deschidere 
a României socialiste, fundamentată pe 
inițiativele și acțiunile desfășurate pe 
plan internațional de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. președintele Republicii Socialis
te România, de promovare și asigurare a 
păcii și colabora-.;, de dezarmare și des
tindere. de apărare a independenței și li
bertăți; ponoare: r — politică pătrunsă de 
r... -a râ-,nundere talâ de destinele poporu

lui rumân, ale tuturor popoarelor lumii.
Referindu-ce La semnificațiile multiple 

ale Asului lateroational al Tineretului, 
presedtatele Republicii Socialiste România.

NCeaușescu. sublinia că 
' ----- -■ sune sâ ciezba-

și «â pună in evidență noi căi și mij- 
;30oe menite sâ ducă la întărirea conlu- 

- •.;r.-u-etu'.u. ie pretutindeni în ve-
dw creșterii participării sale active și 
reapoasatMle la dezvoltarea economico-so- 

i r. cultural-științifică a națiunilor,., la 
■ata^anarea marilor probleme ale con tem- 
nTaf tătfc. la făurirea unei lumi mai 
boo* «i ■“* drepte pe planeta noastră, a 
~ ‘ ' d-’ pace si bunăstare".

■ ' .. semnificației și
~ - au const;țuit-j
-r- ' preti-xixere ale A.I.T. in inițierea

k winiTazea cărora an rol deosebit l-a
C—t—CbBpfTi'ir al O.N.U. pen- 

‘■■ AXT. a etern ar» mfintie o deține to- 
0—0—. membru supleant 

nc.-'-ur executiv al CC. al

■ ~ ’* - această
• reeanoaștere a— fc.-.w «St», i- zn —.istri Ja abor-

prW. atev. TRAIAN POP. 
adjunct al mtntetratai afacerilor externe, 
vicepreședinte al Comitetului National 

Român pentru Anal International 
al Tineretului

gâtitoare consacrate A.I.T.. ara noastră a 
găzduit importante reuniuni Internationale, 
cum ar fi masa rotundă „Tineretul ani
lor ’80" (1982). seminarul internațional
A.Ț.S.R.N.U.—I.S.M.U.N. „Tineretul și Stu
denții -— solidaritate pentru pace, dreptate 
socială, o nouă ordine economică interna
țională" (1'983), Reuniunea ,-eg;orala A.I.T. 
pentru Europa (1983). seminarul ..Tineretul 
și dezvoltarea" (1984). Conferința europeană 
a Crucii Roșii de tineret (1984). întilr.ir,?; 
tineretului și studenților din Balcani (1984) 
și altele.

După dezbateri de 0 amploare fără pre
cedent, cea de-a 39-a sesiune a Adunării 
Generale a O.N.U. (1984) a luat importante 
decizii, consemnate intr-o rezoluție ihițiată 
de România și alți 105 coautori, privind 
desfășurarea și finalitatea acțiunii de mar
care a A.I.T. in cursul anului 1985. Aceste 
decizii privesc îndeosebi organizarea unei 
Conferințe Mondiale. a Națiunilor Unite 
pentru Anul Internațional al Tineretului, 
sub forma alocării unui număr adecvat de 
ședințe plenare ale sesiunii Adunării Gene
rale a O.N.U. din anul 1985, precaim și 
convocarea, în primăvara anului 1985. a ce
lei de-a 4-a sesiuni a Comitehilui Consul
tativ al O.N.U. pentru A.I.T., care 6ă elabo
reze linii directoare pentru programe de 
viitor pe termen lung in domeniul tine- 
retului și urmărirea punerii lor în aplicare.

Comitetul Național Român pentru A.I.T. 
a luat inițiativa organizării unei anchete 
internaționale consacrate A.I.T., sub deviza 
..Anul tinerei generații — o viziune in
ternațională". lansată in rindui unor șefi 
" - state si guverne, personalități ale vieții 
nubiiee mondiale, lideri de partide politice, 
^•-mti de brestigiu. conducători ai urw 

organizații de tineret. Răspunsurile la în
trebările anchetei sint, deja, publicate in 
presa de tineret și vor fi editate intr-un 
volum omagial.

Calendarul foarte bogat al acțiunilor din 
acest an — naționale, regionale și interna
ționale — privind locul și rolul tineretului 
in lumea contemporană, la realizarea că
rora sint chemați să-și aducă o «xmtribu- 
ție directă, decisivă, înșiși tinerii, constituie 
o dovadă elocventă a importantei și actua
lității acestei probleme aduse de'țara noas- 

- tră in atenția prioritară a comunității in
ternaționale. O importanță și semnificație 
aparte urmează să prezinte organizarea, in 
tara noastră, a Conferinței mondiale a Co
mitetelor naționale pentru Anul Interna
țional al Tineretului (septembrie. 1985).

Rezonanța deosebită de care s-a bucurat 
inițiativa României privind Anul Interna
țional al Tineretului apare in prezent ne 
cit de firească și legitimă, pe atit de me
ritorie. dat fiind faptul că beneficiarul prin
cipal al acesteia urmează să fie tineretul 
de astăzi.’ viitorul fiecărui popor, al întregii 
omeniri.

Desigur, Anul Internațional al Tineretu
lui nu trebuie să constituie și să rămină 
doar un moment de referință, ci începutul 
unui proces continuu, de aplicare a unei 
strategii pe termen lung, care să conducă! 
la soluționarea problemelor complexe de 
ordin economic, politic, social, cultural 
care privesc tinăra generație. O importan
tă contribuție in acest sens urmează să o 
constituie elaborarea de către cea de-a 4-a 
sesiune a Comitetului Consultativ al O.N.U. 
pentru A.I.T. a documentului conținind li
niile directoare pentru programe de viitor 
pe termen lupg in domeniul tineretului si 
punerea Iot in aplicare, care vor fi supuse 
spre dezbatere și adoptare celei de-a 40-a 
sesiuni a Adunării Generale a O.N.U.".

(Din comunicarea cu tema : „O.N.U. 
și problematica tineretului — inițiati
ve românești, procesul de pregătire a 
A.I/T. și ^necesitatea unei strategii pe 
termen lung").

Participarea tineretului la adoptarea deciziilor
. O expresie elocventă a concepției nova
toare a Partidului Comunist Român cu 
privire la formarea și educarea tinerei ge
nerații, a încrederii in capacitatea sâ crea
toare, în spiritul său de angajare și dărui
re, o reprezintă rolul de puternică forță 
socială ce ii este conferit acesteia in pro
cesul dezvoltării multilaterale a patriei. 
Partidul nostru concepe tinăra generație 
nu doar ca pe un obiectiv al acțiunii so
ciale. al vastei opere educative, ci. dim
potrivă. ca pe un subiect activ, capabil 

' să-și asume și să îndeplinească responsa
bilități importante in procesul formării sale 

! pentru muncă și viață.
Pornind de la acest considerent, în 

România socialistă a fost instituit un sis- 
i tem al drepturilor și îndatoririlor tinerei 

generații in activitatea politică, economică 
și socială, sistem ce exprimă rolul și locul 
ei în viața patriei, in procesul de edificare 
a societății socialiste multilateral dezvol- 

i tate și de Înaintare a României spre co- 
l rriunism. Uniunii Tineretului Comunist i 

s-au încredințat sarcini deosebit de impor
tante. practic fără precedent, care vizează 
participarea activă și conștientă a tinere
tului la rezolvarea tuturor problemelor 
muncii in industrie, in agricultură, în do
meniul invățămîntului. în educarea politi
că, în activitatea culturală, in pregătirea 
pentru apărarea patriei. Practic, nu există 
domeniu al creației materiale și spirituale, 
nu există temă de lucru pe agenda de prio
rități a țării in care tineretul sâ nu se re
găsească implicat in calitate de proprietar, 
producător și beneficiar, alături de toti 
oamenii muncii, de națiunea noastră, in 
ansamblul său.

Participarea tinerei generații la condu
cerea întregii vieți economice, sociale și 
politice se realizează, în modul cel mai 
larg cu putință, prin îmbinarea democra
ției directe cu cea reprezentativă. Astfel, 
tinerii participă, alături de ceilalți oameni 
ai muncii, la autoconducerea muncitoreas- , 
că. la dialogul viu. permanent și operativ

ELENA CIOCAN, 
secretar al C.C. al U.T.C.

al partidului cu masele, la consfătuirile 
periodice pe ramuri și domenii de activi
tate, la dezbaterea amplă a proiectelor de 
legi, precum și a problemelor fundamen
tale ale politicii interne și externe a țării. 
De asemenea, toate structurile de condu
cere colectivă a vieții economico-sociale 
românești, consiliile oamenilor muncii, con
siliile de conducere colectivă ale celorlalte 
unități economice de învățămint, de cerce
tare și' proiectare, precum și organele pu
terii de stat de la toate nivelurile cuprind 
reprezentanți ai organizațiilor de tineret 
care participă activ la dezbaterea proble
melor dezvoltării economiei, a învățămin- 
tului, științei și culturii naționale în con
cordanță cp exigențele construcției socia
liste.

Faptul că reprezentanții organizațiilor de 
tineret fac parte cu drepturi egale și de
pline. că au îndatoriri de maximă însem
nătate in organismele democrației socialis
te, constituie o înaltă investiție de încre
dere a partidului, a națiunii in capacitatea 
creatoare, in spiritul de inițiativă, de an
gajare și dăruire proprii tinerei generații, 
iar munca lor confirmă voința și puterea 
tineretului de a face totul pentru a se situa 
la înălțimea preocupării statornice cu care 
este abordată in permanență problema creș
terii și formării multilaterale a generației 
tinere, a afirmării sale în muncă Și pentru 
muncă.

în acest sens, dobîndesc o semnificație 
cu totul aparte măsurile luate in vederea 
cuprinderii tuturor categoriilor de tineret 
in organizațiile de tineret, prin instituirea 
calității de membru asociat. Aceasta a con
tribuit la' îmbunătățirea întregii munci po
litice. organizatorice și educative desfășu
rate în scopul cuprinderii maselor largi 
din întreagă' țară .la înfăptuirea politicii 

partidului, a asigurat în mod nemijlocit în
tărirea răspunderii organizațiilor de tinerei, 
a fiecărui tinăr, pentru felul in care mun
cește. trăiește. învață și acționează.

Tineretul României socialiste este crescut 
și format atit pentru a participa activ la 
realizarea obiectiveloi- de dezvoltare eco- 
nomico-socială a tării, cit și în spiritul 
prieteniei și solidarității cu tinerii de pe 
toate continentele, al înaltelor idealuri ale 
libertății și demnității, dar nemijlocit ra
portată la prezent și viitor, urmind neabă
tut politica partidului și statului. Tinăra 
generație este chemată să acționeze în 
direcția Înfăptuirii unor înnoiri de substan
ță in viata internațională, pentru făurirea 
unei lumi mai bune si mai drepte.

Intr-o perioadă in care viața internațio
nală cunoaște evoluții complexe, fenomene 
și tendințe social-politice contradictorii. 
Anul International al Tineretului — 1985 
sub deviza ..Participare. Dezvoltare. Pace-, 
poate și trebuie să reprezinte o demon
strație viguroasă a opțiunii de pace a ti
nerei generații de pretutindeni, a hotărîrii 
ei de a-și conjuga eforturile cu cele ale 
popoarelor spre a asigura un curs pozitiv 
al evenimentelor la scară mondială.

Anul Internațional al Tineretului (A.I.T.) 
are menirea de a fi un cadru al deciziilor 
politice in domeniul tineretului, de aceas
tă dată al celor care privesc atit statutul 
său in societate, cit și al celor ce vizează 
prezentul și viitorul planetei. La nivel 
mondial. A.I.T., prin ansamblul acțiunilor 
pe bare le prilejuiește, trebuie să dea 
contur adevărului că tineretul nu s-ar pu
tea defini decit prin raportarea sa concre
tă. multidimensională și continuă la lumea 
in care trăiește astăzi și în care se va afir
ma in viitor.

(Din comunicarea cu tema : ..Parti
ciparea tineretului la adoptarea deci
ziilor care angajează prezentul și vii
torul patriei").
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ȘTIRI/NOTE/COMENTARII
iRi •a 1 oaspeți ai U.TC. vorbesc „Scinteii tineretului”

Schimb de mesaje 
la nivel înalt

Consultări privind 
stadiul actual

Acțiuni și luări de poziție
„Omagiem contribuția tovarășului

BRASILIA 19 (Agerpres). — 
La Brasilia a avut loc un 
schimb de mesaje între tova
rășul Nicolae Ceaușescu, pre
ședintele Republicii Socialiste 
România, și Râul Alfonsin, pre
ședintele Națiunii Argentinieni. 
Daniel Ortega Saavedra, pre
ședintele Republicii Nicaragua, 
Leon Febres-Cordero, președin
tele Republicii Ecuador, julio 
Maria Sanguinetti, președintele 
Republicii Orientale a Urugua- 
yului, Mario Soares, primul mi
nistru al Portugaliei.

Din partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu au fost transmise un 
salut cordial și cele mai bune 
urări, iar popoarelor respective 
— prosperitate și pace.

Președinții Argentinei, Repu
blicii Nicaragua, Ecuadorului, 
Uruguayului și primul ministru 
al Portugaliei au mulțumit pen
tru urările adresate și au rugat 
să se transmită tovarășului 
Nicolae Ceaușescu,. președintele 
Republicii Socialiste România, 
un salut prietenesc, multă sănă- . 
tate, iar poporului român cele 
mai calde urări de 
bunăstare.

Subliniind interesul 
este urmărită politica 
dinamică a României, contribu
ția însemnată pe care șeful sta
tului român o aduce la soluțio
narea principalelor probleme 
care preocupă omenirea de 
astăzi, ei au exprimat dorința 
guvernelor lor dc a acționa

pentru amplificarea relațiilor 
cu țara noastră, pentru instau
rarea unui climat de ințelegere, 
colaborare și pace in lume.

Schimbul de mesaje a ’avut 
loc cu ocazia participării tova
rășului Petru Enache, vicepre
ședinte al Consiliului de 
reprezentant personal al 
ședintelui României, la 
vitățile instalării președintelui 
Braziliei.

al problemei în favoarea dezarmării și păcii
Nicolae Ceaușescu la unirea eforturilor

••A l J J

pace și

cu care 
externă

Lucrările sesiunii
BUDAPESTA 19 (Agerpres). 

— La Budapesta s-au desfășu
rat lucrările sesiunii a 43-a a 
Comisiei Dunării. Au partici
pat reprezentanții statelor mem
bre ale Comisiei — Austria. 
Bulgaria. Cehoslovacia, Iugo
slavia, România. Ungaria și 
U.R.S.S. —. precum și repre
zentanți ai Ministerului Trans
porturilor al R.F. Germania, 
Comisiei Economice a O.N.U.

ZAIR

Stat,- 
pre

test i-

vi
de 

in- 
vi- 

Unite

♦
Tovarășul Petru Enache. 

cepreședinte al Consiliului 
Stat, a avut la Brasilia o 
tilnire cu George Bush, 
cepreședintele Statelor 
ale Âmericii.

Din partea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, președintele 
Republicii Socialiste România, 
au fost transmise președintelui 
Statelor Unite, Ronald Rea
gan, un salut cordial și cele 
mai bune urări.’

Mulțumind, George Bush a 
rugat să se transmită președin
telui Republicii ~ 
România, tovarășul 
Ceaușescu, din partea 
ședintelui Ronald Reagan, 
lutări cordiale și cele mai bune 
urări.

In cursul discuției care 
avut loc a fost exprimată 
rința celor două țări de a 
volta colaborarea pe toate 
nurile. in interesul celor 
popoare, al cauzei păcii și 
tinderii in lume.

cipriote
NICOSIA 19 (Agerpres). — 

Președintele Ciprului. Spy
ros Kyprianou. a avut con
sultări . separate la Nicosia cu 
liderii și reprezentanții prin
cipalelor partide politice din 
țară cu privire Ia stadiul ac
tual a! problemei cipriote, 
informează agenția C.N.A

Șeful statului cipriot i-a 
informat pe interlocutorii săi 
despre conținutul convorbi
rilor purtate, in acest sens, 
cu secretarul general al 
O.N.U.. Javier Perez dc Cu- 

cu oficialități din 
in cursul

tinerei generații în lupta pentru pace,miting In fața Ministerului în- 
vățămintului al S.U.A. Studen
ții, purtînd pancarte pe care 
scria „Cărți, nu bombe !“, pro- 
teștau împotriva hotărîrii Ad
ministrației de a cere Congresu
lui. reducerea alocațiilor pentru 
invățămînt.

DELHI 19 (Agerpres). — 
Primul ministru al Indiei, Ra
jiv Gandhi, președintele tn e- 
xercițiu a! mișcării de nealinie
re, s-a pronunțat ferm in fa
voarea unui proces real de dez
armare, ținînd cont de crește
rea arsenalelor nucleare și de 
continuarea cursei inarmărilor 
pe plan mondial.

„Cheltuielile militare tot mai 
mar:, in specia] pentru arma
mente nucleare, au dus la creș
terea fără precedent a arse
nalelor nucleare", se arată in
tr-un mesaj adresat Institutu
lui indian pentru studierea pro
blemelor nealinierii. „în pre
zent, se subliniază in mesaj, in 
fiecare minut se cheltuiește 
Dește un milion de dolari pen- 

inarmare. in vreme ce mi- 
ine de ființe umane sint lip- 
de cele mai elementare re- 

se necesare traiului*.

democrație și progres social44 /

Interviu cu Stepan Miroslav, președintele Uniunii 
Internationale a Studenților

ROMA 19 (Agerpres). — Pre
ședinta Camerei Deputaților a 
Parlamentului italian, Nilde 
Jotti, a apreciat că planurile cu 
privire la așa-numitul „războ’ 
al stelelor" sînt un „proiect 
distructiv". Cursa înarmărilor 
nucleare — a spus ea — a de
venit atit de periculoasă și in
suportabilă îneît nu trebuie să 
continue sub nici o formă și 
sub nici un motiv.

Recent, s-a aflat in țara noastră o delegație a Uniunii Inter
naționale a Studenților condusă de Stepan Miroslav, președin
tele U.I.S., care, la încheierea vizitei, a 
invitației de a acorda un interviu pentru 
tului".

cretariatul A.l.T. Participăm, 
de asemenea, și la unele ac
tivități pe plan national și re
gional.

în ceea ce privește semnifi
cația pe care Uniunea Inter
națională a Studenților , o dă 
devizei sub care se desfășoară 
Anul International al Tinere
tului. apreciem că ea reușește 
să cuprindă direcțiile de gm- 
dire și 
care și 
neretul 
tantă a 
această 
să participe 
problemelor cu care se con
fruntă societatea umană. Pre
misa de bază a acestei parti
cipări o constituie, desigur, 
existenta unui climat de pace. 
Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
spunea, în discursul său. că 
situația internațională este a- 
menințată grav de pericolul 
nuclear, de armamentele nu
cleare aflate și pe Pămînt și 
în Cosmos. Tineretul are sar
cina să participe, alături de 
celelalte forte iubitoare de 
pace pentru a opri cursul spre 
catastrofa nucleară. De ase
menea tinerii lumii au datoria 
să lupte împotriva subdezvol
tării. a inegalităților sociale, 
pentru o participare cu drep
turi egale la educație. la 
muncă, la viața socială. Știu 
că tinerii României se pregă
tesc în aceste zile pentru ale
geri și că multi dintre ei can
didează pentru a fi aleși în 
organele puterii de stat. Este 
o realitate a societății socia
liste. Nu toți tinerii lumii be
neficiază însă de acest drept 
de a participa la viața socie
tății din care fac parte.

răspuns cu amabilitate 
ziarul „Scinteia tinere-

ellar, și 
alte țări 
luni.

Pe de
C.N.A. precizează că An< 
Mavrommatis, director s 
ral în M.A.E. al Ciprului, 
plecat spre New York pet 
tru consultări cu Seen 
tui Generai al O.N.U 
pra problemei cipriote.

altă parte

împotriva cursei
inarmărilor

AUSTRALIA - Demonstrație desfășurata la Sydney 
nucleare

Socialiste 
Nicolae 

pre- 
sa-

Comisiei Dunării
pentru Europa și ai Consiliului 
de Ajutor Economic Reciproc 
— in calitate de invitați.

Sesiunea a examinat și adop
tat documente privind asigura
rea securității navigației pe 
Dunăre, probleme hidrotehnice, 
hidrometeorologice, de radioco- 
municații. juridice și financiare. 
De asemenea, a fost adoptat 
planul de activitate al Comi
siei Dunării pe perioada 1985— 
1986.

Preocupări pentru soluționarea
problemelor tineretului

Inițiativa proclamării Anu
lui Internațional al Tineretu
lui a avut un ecou deosebit 
in țările in curs de dezvol
tare, al căror tineret se con
fruntă cu o serie de proble
me de ordin economic, social- 
politic și cultural, generate, 
in mare parte, de starea de 
subdezvoltare in care se află 
aceste state. O atenție deose
bită a fost acordată pregătirii 
și marcării evenimentului de 
către țările continentului afri
can care, pornind de la con
dițiile concrete in care tră
iesc și muncesc tinerii din 
zonă și in spiritul Programu
lui regional adoptat in 1983, 
au elaborat planuri naționale 
proprii de acțiune, adevărate 
platforme la scara întregii 
societăți privind complexa 
problematică a tinerei gene
rații. înființat la începutul a- 
nului 1984, Comitetul național 
de coordonare din Zair pen
tru Anul Internațional al Ti
neretului, este alcătuit din re
prezentanți ai departamentu
lui, serviciilor și organisme
lor cu atribuții în domeniul 
tinerei generații precum și ai 
organizației de tineret.

Comitetul nu este conceput 
ca un organism constituit nu- 

, mai în scopul pregătirii și 
desfășurării unei serii de ac
tivități în anul 1985. ci are 
drept menire principală spri
jinirea guvernului in studiul 
și evaluarea situației tinerilor 
zairezi în toate domeniile și 
la toate nivelurile, astfel in
cit. pe această bază; să fie 
formulată o strategie națio
nală privind tițnftra generație.

Ținînd seama de caracterul 
intersectorial al politicilor pri-

vind tineretul. Comitetul na
țional de coordonare are ca 
obiectiv primordial promova
rea și coordonarea activități
lor privind participarea so
cială. economică. politică și 
culturală a tinerilor la viața 
națiunii.

Analiza realităților relevă 
că principalele probleme eu 
care se confruntă tineretul 
zairez sint analfabetismul, de- 
școlarizarea, șomajul, subocu- 
parea forței de muncă, exodul 
rural, delincventa juvenilă.

Pornind de la o asemenea 
situație au fost elaborate și 
adoptate proiecte naționale 
consacrate A.l.T. la nivel lo
cal și statal, vizind consoli
darea brigăzilor de dezvoltare 
rurală, identificarea și promo
varea unor activități economi
ce pentru tinerele femei, par
ticiparea studenților la cam-

paniile de alfabetizare, recu
perarea socială a tinerilor de- 
lincvenți etc. De asemenea, in 
cadrul campaniei de împădu
riri lansate de O.N.U. au fost 
preconizate numeroase ac
țiuni m toate regiunile tării, 
iar alte domenii care stau în 
atenția Comitetului, sint inte
grarea socială a persoanelor 
handicapate și soluționarea a- 
decvată a problemelor tineri
lor rurali.

Obiectivelor și scopurilor 
fundamentale ale Anului In
ternațional al Tineretului le 
este consacrat și un seminar 
național organizat de Consi
liul Executiv, in vederea de
finirii modalităților de cola
borare și coordonare la nivel 
național a tuturor acțiunilor 
privind tineretul, precum și e- 
laborării unui program de 
formare și încadrare a tine
rilor pe termen scurt, mediu 
și lung, pentru participarea 
lor deplină Ia procesul dez
voltării. Principalele proble
me abordate se referă la in- 
vățămînt. cercetare. locurile 
de muncă și activitățile eco
nomice, sportul, cultura și ar
tele, informația și comunica
rea, activitățile sociale și 
umanitare.

Toate aceste importante pre
gătiri pentru soluționarea pro
blemelor tinerei 
leva amploarea 
care o cunoaște 
Zair, a Anului .
al Tineretului, eveniment ma
jor al vieții internaționale 
contemporane.

ggnerații re- 
deosebită pe 
marcarea, in 
Internațional

MIRCEA DUȚU

PE SCURT ;•

WASHINGTON 19 (Agerpres). 
Numeroși studenți au parti- 

c:pat ia un marș organizat la 
Washington și încheiat printr-un

QUITO 19 (Agerpres) 
capitala Ecuadorului 
șoară lucrările unei 
internaționale avînd 
..Solidaritatea pentru 
democrație". Reuniunea, la care 
participă reprezentanți ai unor 
organizații politice și obștești 
din America Latină, S.U.A. și 
Canada, are menirea să contri
buie la crearea unui climat pro
pice reglementării pe cale poli
tică a stării conflictuale din 
America Centrală.

In 
se desfă- 
conferințe 
ca ‘tetaă 

pace și

19 (Ager- 
Argentinei 
desfășoare,

BUENOS AIRES 
pres). — în capitala 
■este programat să se 
In perioada 28—30 martie, sim
pozionul latino-american consa
crat acțiunilor destinate prein- 
timpinării izbucnirii unei con
flagrații mondiale nucleare — 
transmite agenția Prensa Latina. 
La lucrări urmează să participe 
oameni de știință, medici și cer
cetători din țări latino-america
ne și 
vitați

caraibiene. pjecum și in- 
de peste hotare.

DEZVOLTAREA BAZEI ENERGETICE
A R.A EGIPT

• LA GENEVA a avut loc 
marți o nouă ședință plenară a. 
delegațiilor U.R.S.S. și S.U.A. 
la tratativele cu privire la ar
mele nucleare și cosmice, anun
ță agențiile T.Â.S.S. și AP. Ur
mătoarea ședință va avea loc 
joi.

struirea de locuințe sînt de 17 
sau 18 la sută.

Unele super-magazine din 
Auckland scumpesc zilnic pre
țul la diferite articole. La aceas
ta se adaugă mărirea cu 20 la 
sută a tarifelor la curentul elec
tric, anunțată pentru 1 aprilie.

capitalei a ajuns la. 656 000 lo
cuitori. al doilea oraș al tării — 
Bulawayo — avînd 413 000 lo
cuitori.

Situația din Salvador

Conferință consacrată 
problemelor dezvoltării 

economice a Africii
In orașul nigerian Zaria s-au 

desfășurat lucrările conferinței 
consacrate problemelor dezvol
tării economice a Africii, la 
care au participat specialiști și 
experți din numeroase țări ale 
lumii.

în cadrul dezbaterilor s-a re
levat că seceta prelungită, ac
tivitatea corporațiilor transna
ționale, efectele crizei economi
ce mondiale agravează și mai 
mult situația dificilă cu care se 
confruntă statele africane. Pe 
acest fundal, s-a menționat in 
timpul lucrărilor, condițiile im
puse de Fondul Monetar Inter
național pentru 
credite țărilor 
sînt o povară greu de suportat.

• IN NOUA ZEELANDA 
s-a anunțat, zilele acestea, o 
serie de majorări de prețuri și 
tarife. Astfel, la Auckland, chi
riile au crescut cu 70 la sută. 
De asemenea, a sporit prețul 
apartamentelor proprietate per
sonală. Dobînzile percepute la 
creditele acordate pentru con-

• Peste 300 000 de persoane 
din orașul sud-african Port 
Elizabeth participă la o gre
vă generală declarată in semn 
de protest față de creșterea 
costului vieții și a șomaju
lui in Republica Sud-Africa- 
nâ. transmite agenția I.P.S. 
Acțiuni greviste se desfășoa
ră, de asemenea, în orașele 
Kwazakhele. New Brington 
și Zwezdi, menționează sursa 
citată.

în prezent, în Republica 
Sud-Africană șomajul afec
tează 3,5 milioane de persoa
ne, în vreme ce rata inflației 
a atins nivelul-record de 12,5 
la sută.

Forțele 'insurgente salvadorie- 
ne au declanșat un atac tmpo- 
triva trupelor staționate în zona 
„El Picacho" de lingă San Sal
vador. Insurgenții au distrus 
centrul de transmisiuni militare

acordarea de 
continentului Populația Republicii 

Zimbabwe
Populația Republicii Zimbab

we era, la sfîrșitul anului tre
cut, de 7 730 000 locuitori, se 
arată intr-un raport al Oficiu
lui de statistică al acestei țări, 
publicat la Harare. Circa 23 la 
sută din totalul locuitorilor tării 
trăiesc în zone urbane, fată de 
17,6 la sută în 1969. Populația

— Cititorii noștri au luat 
deja cunoștință despre faptul 
că delegația Uniunii Interna
ționale a Studenților a lumi
nat tovarășului Nicolae 
Ceaușescu Medalia de aur 
„17 Noiembrie", cea mai 
înaltă distincție a U.I.S. Vă 
rog să ne vorbiți despre 
semnificația acordării acestei 
medalii șefului statului 
român.

Medaliei de aur „17

CAIRO 19 (Agerpres). — Dez
voltarea bazei energetice a E- 
giptului constituie o preocu
pare permanentă a autorităților 
egiptene. în perioada 1984—1985 
se prevede ca producția de e- 
nergie electrică să crească la 
24 miliarde kWh, față de 21,3 
miliarde cit s-a obținut în 1983— 
1984. ceea ce reprezintă un spor 
de 13 Ia sută. In cadru! progra
mului general de dezvoltare a 
bazei energetice, a îpeeput rea
lizarea unui proiect de con
struire a primeij centrale nu
cleare a Egiptului, care va fi 
amplasată ia El Dab'a. Ea ya 
avea două reactoare de cite 
1 000 MW fiecare și va furniza

curent electric incepțnd cu 1991. 
Pină in anul 2005. in această 
țara urmează să se construiască 
încă opt centrale nuclear:. De 
asemenea, este prevăzut să fie 
date in funcțiune in că patru
centrale electrice — Suez I si 
II (300 MWh). Shubra EI Knei- 
ma I (300 MWh) și I 
Pentru creșterea p 
energetic al țârii at 
borate proiecte și 
vind'folosirea sursei 
venționale. în acest scop £-■ 
pus ia punct un program di 
cinci ani, care prevede con 
struirea in șapte guvernorate . 
11 proiecte de utilizare a 
giei solare și eoliene.

smailif1 III.
otcnți<iJului
: fost sla-
studii pri-
or ntscon-

ner-

Necesitatea soluționării negociate 
a crizei din America Centrală

19 (Agerpres). — 
Oamenilor Mun- 

(C.T.C.R.)
SAN JOSE 

Confederația, 
cii din Costa Rica 
s-a pronunțat pentru o soluțio
nare negociată a crizei din A- 
merica Centrală pe baza pro
punerilor „Grupului de la Con- 
tadora". transmite agenția Pren- 
sa Latina.

Rezoluțiile finale ale congre
sului C.T.C.R.. desfășurat la 
San Jose, subliniază că cen
trala sindicală costaricană a ho- 
tărît „mobilizarea tuturor for
țelor sale pentru triumful pau
zei maselor largi populare/ din 
țările centroamericane și apă
rarea păcii în regiupe față de 
amenințarea 
străine".

C.T.C.R. respinge, totodată, 
presiunile și cererile Fondului 
Monetar Internațional (F.JI.I.) 
„care limitează capacitatea .su
verană a statului și guvernu
lui" in. definirea unei politici 
independente, pentru soluționa
rea crizei economice cu. care se 
confruntă 
multi ani", 
citată.

CIUDAD 
gerpres). — Aproximativ 60 la 
sută din populația țărilor la
tino-americane suferă de pe

unei intervenții

Costa Rica de mai 
menționează sursa

DE MEXICO 19 (A-

din zonă, scoțind. totodată, din 
luptă aproximativ 70 de soldați.

Simultan, aite coloane ale 
Frontului Farabundo Marti pen
tru Eliberare Națională din 
Salvador au atacat poziții ale 
armatei în perimetrul Tonate- 
peque-Apopa, la aproximativ 16 
km nord de San Salvador, și 
Aguilares-Colima, la 40 km nord 
de capitala țării, relatează agen
ția de presă salvadoriană 
Notisal.

Capriciile vremii pe glob
BONN 19 (Ager

pres) — Marți dimi
neața, pe cea mai 
mare parte a terito
riului R. F. Germa
nia a continuat să 
ningă. în ajunul pri
mei zile a primăve
rii astronomice, tem
peraturile maxime 
nu depășeau zero—4 
grade Celsius, iar tn 
Pădurea Neagră stra
tul de zăpadă a ur
cat la 80 de centi
metri. La Mtinchen, 
relatează agenția 
France Presse, este 
mai ușor de circulat 
cu schiuri de fond 
decît cu automobilul, 
zăpada proaspăt că
zută fiind de 32 cen-

tlmetri. Circulația pe 
autostrăzi a fost 
aproape paralizată de 
ninsorile abundente, 
autostrada Stuttgart- 
Miinchen fiind blo
cată pe o porțiune 
de 50 kilometri tn 
urma unor ciocniri in 
lanț.

în nordul R.F.G.,
canalele au înghe
țat din nou tn apro
pierea litoralului 
Mării Baltice, iar 
navigația fluvială a 
fost blocată, așa cum 

îns-a întîmplat 
luna ianuarie.

ROMA 19 (Ager
pres) — Iama a con-

tinuat să fie pre
zentă în Italia marți 
cu noi ninsori, care 
au perturbat traficul 
aerian și rutier. La 
Gaeta, localitate si
tuată Intre Roma și 
Napoli, zăpada a fost 
chiar mai consis
tentă decît tn peri
oada de după 6 Ia
nuarie. A nins, de 
asemenea, la Siena 
și Grosseto, tn Tos
cana, iar la Napoli 
a căzut grindină.

Serviciile meteoro
logice anunță în con
tinuare ploi și fur
tuni, iar la altitudi
nile de peste 800 de 
metri ninsoare.

in- 
re-

urma subnutriției, se arată 
tr-un raport al Institutului 
gional pentru problemele orașe - 
lor, din capitala mexicană, ci
tat de agenția E.F.E. Insufi
ciența produselor alimentare, 
precizează documentul, afec
tează aproximativ 221 000 OOC 
locuitori din America Latină.

Raportul reliefează că țările 
latino-americane, deși dispun 
de însemnate resurse naturale 
și de condiții prielnice pentru 
agricultură, sînt constrinse să 
cheltuiască peste 14 miliarde 
de dolari anual in vederea a- 
chiziționării de produse agrare: 
Se menționează că dacă această 
situație se va menține și în 
viitor, în următorii ani chel
tuielile pentru importul de pro
duse agricole vor ajunge la 
miliarde dolari anual.

— Hotărîrea Secretariatului 
Uniunii Internaționale a Stu
denților de a acorda președin
telui Nicolae Ceaușescu Me
dalia de aur „17 Noiembrie" 
semnifică profundul omagiu și 
aleasa prețuire pentru înde
lungata sa activitate revolu
ționară. pentru contribuția sa 
adusă în lupta împotriva fas
cismului, pentru întreaga sa 
activitate, actuală și preocupa
rea permanentă de a crea ti
neretului român condiții pro
pice de împlinire a idealurilor 
sale. După cum se știe, Me
dalia de aur „17 Noiembrie" 
este cea mai înaltă distincție a 
U.I.S. și ea este acordată în 
numele milioanelor de stu
denți ai planetei de Secre
tariatul Uniunii Internaționale 
a Studenților, pentru activitate 
meritorie in interesul studen
ților și pentru o contribuție de 
seamă la cauza păcii si la asi
gurarea unui viitor mai bun 
pentru umanitate.

Studenților dă o -.naltă apre
ciere contribuției tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, incă din 
fragedă tinerețe, in fruntea 
mișcării revoluționare de tine
ret din România, in lupta ti
nerei generații, a întregului 
popor român pentru eliberarea 
patriei de sub dominația fas
cistă. Este bine cunoscut fap
tul că in anul 1939. an isto
ricește legat de evenimentele 
de la 17 Noiembrie de la 
Praga, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu .se afla în primele 
rinduri ale luptei împotriva 
fascismului, a războiului. în 
același timp, omagiem contri
buția tovarășului Nicolae 
Ceaușescu la unirea eforturi
lor tinerei generații în lupta 
pentru pace, democrație, si 
progres social, contribuția a- 
dusă la soluționarea proble
melor lumii contemporane, la 
întărirea luptei forțelor pro
gresiste. democratice, antiim- 
perialiste din întreaga lume 
pentru pace și dezarmare, 
pentru o nouă ordine econo
mică internațională, pentru o 
lume mai bună și mai dreaptă

Președintele României acordă 
o mare încredere tinerei ge
nerații. în cuvintarea rostită 
cu prilejul festivității de înmî-

â
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PLENARA C.C.
AL P.' C. PORTUGHEZ

LISABONA 19 (Agerpres). — 
La Lisabona a avut loc plenara 
Comitetului Central al Partidu
lui Comunist Portughez, care a 
examinat, probleme importante 
social-economice și politice ale 
țării. A fost evidențiată agrava
rea problemelor economice și 
sociale cu care este confrunta
tă Portugalia și s-a subliniat ne
cesitatea intensificării luptei în 
apărarea cuceririlor oamenilor 
muncii.

Plenara a adoptat o declarație 
care arată că o deosebită ame
nințare la adresa securității tării 
o reprezintă prezența pe terito
riul portughez a bazelor militare 
străine și intenția Pentagonului 
de a amplasa în Portugalia o 
stație radar de urmărire a obiec
telor cosmic».'

Șomajul va continua 

sâ crească in țările 

Pieței comune
BRUNELLES 19 (Ager

pres). — în cursul, acestui 
an, șomajul va continua să 
crească în țările Pieței co
mune, anunță o prognoză a 
Comisiei C.E.E. Dacă în 1984, 
șomajul afecta aproximativ 
10,9 la sută din totalul for
ței de muncă din țările 
C.E.E., în 1985, relevă prog
noza, acest fenomen va 
cuprinde pînă la 11,4 la sută 
din forța de muncă a „celor 
10". Creșterea șomajului, 
subliniază prognoza, se dato
rează în primul rînd ritmului 
de creștere economică de nu
mai 2,4 la sută, ceea ce re
prezintă mai puțin decît în 
S.U.A.
cum 
mare
înregistrat 
Marea Britanie 
lioane), Franța 
lioane) și R. 
(2,28 milioane).

și Japonia, 
s-a anunțat, cel 
număr de șomeri 

anul trecut 
(peste 3,2 
(peste 2,3
F. Germania

După 
mai 
s-a 
in 

mi- 
mi-

ț 
s 
i 
ț 
ț
ț
I
J 
ț 
ț 
ț

Ceas deșteptător
De curind, in R.F. Germania a fost pus 

In vinzare un ceas deșteptător care poate 
fi oprit prin viu grai. Dacă posesorul co
mandă „stop" de la o distantă de pină ia 
aproximativ 2—3 m, deșteptătorul încetea
ză să mai sune. Dacă butonul de scoate-e 
din funcțiune a mecanismului sonor nu a 
fost spdsat, eu alte cuvinte dacă nu te-ai 
deșteptat de-a binelea, ceasul începe ti 
sune din nou după patru minute. Trebuie 
sd spui din nou „stop" pentru ca ceasul 
să se oprească.

Apel
Autoritățile ecuadoriene au lansai 

apel pe plan intemațioșial de a li te acor
da ajutor tn operatiumle de sclvere a 
principalei insule din arhipelag^! Ga'a- 
pagos, Isabela, care de peste doui <ă*~ 
tămini este bintuită de un puteme tn- 
cendiu. Sinistrul ameninți si cuprindă 
întreaga Insulă și să distrugă total ț'.j-a 
și fauna unice în lume. Deosebit de peri
clitate sînt broaștele țestoase uriașe, care 
nu trăiesc decit în Galapagos.

nare a
Noiembrie", tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a subliniat faptul 
că tineretul reprezintă o forță 
socială foarte puternică și res
ponsabilă, care a făcut mult, 
dar care poate și trebuie să 
facă și mai mult pentru pace 
și colaborare internațională. în 
actuala situație de tensiune și 
încordare se impune necesita
tea creării unui front antirăz
boinic. Studenții și tinerii din 
țările socialiste trebuie să 
joace un rol activ în această 
direcție.

Delegația U.I.S. 
profund impresionată 
nirea cu tovarășul 
Ceatișescu. Sîntem de 
opiniile sale asupra locului și 
rolului tinerei generații în lu
mea contemporană. Uniunii 
Internaționale a Studenților îi 
revine un rol important in 
unirea eforturilor tineretului 
universitar, intelectual de pre
tutindeni. pentru a contribui 
la Schimbarea situației actu
ale care afectează grav viața 
tinerei generații.

a fost 
de întîl- 
Nicolae 

acord cu

— Care sint preocupările 
Uniunii Internaționale a 
Studenților privitoare la pre
gătirea și marcarea 
Internațional al 
Căror realități 
considerați că 
deviza A.l.T.: 
Dezvoltare, Pace" ?

Anului 
Tinerelului ? 

și acțiuni 
se adresează 
„Participare,

inițiativa României, in 1985. 
a Anului Internațional al Ti
neretului sub deviza ..Partici
pare, Dezvoltare. Pace" repre
zintă un prilej de înfăptuire a 
numeroase aspirații ale tine
retului și studenților din în
treaga lume. U.I.S. consideră 
că Anul Internațional al Tine
retului poate și trebuie să 
creeze condițiile necesare unei 
abordări cuprinzătoare a pro
blematicii specifice care con
fruntă tinăra generație, pentru 
adoptarea unor politici și pro
grame pentru tineret, menite 
să asigure implicarea activă a 
tineretului in procesul soluțio
nării. in interesul popoarelor, 
a problemelor lumii contem
porane. Organizația noastră 
s-a implicat foarte activ, de 
la început, în acțiunile des
fășurate pe plan internațional 
în vederea pregătirii și mar
cării A.l.T. Am participat la 
toate întîlnirile Comitetului 
Consultativ al O.N.U. pentru 
Anul Internațional al Tinere
tului, am sprijinit la O.N.U. 
acțiunile referitoare Ia . acest 
eveniment din viata tineretu
lui lumii și avem relații ex
celente de colaborare cu Se-

4

acțiune, idealurile pe 
le-a propus A.I.T. Ti- 
este o parte impor- 
populatiei lumii si în 
situație el este chemat 

la soluționarea

— Care sint impresiile 
sate de această vizită 
România ?

la
in

ca-— Am avut ocazia sâ*i 
noaștem nemijlocit pe studen
ții români și ne-a impresionat 
modul in care este îmbinată 
în universitate cercetarea cu 
producția, studiul cu activita
tea practică.

Am constatat că studenții 
români sînt pregătiți să trans
pună în viată prevederile Con
gresului al XilI-lea al T 'ti- 
dului Comunist Român. te 
foarte important fapti că 
studenții, tinerii în ger al. 
fac parte integrantă dir so
cietatea românească și benefi
ciază de toate condițiile pen
tru a se afirma.

Am avut convorbiri cu re
prezentanți ai Uniunii Aso
ciațiilor Studenților Comuniști 
din România asupra unor 
probleme de interes comun. în 
■ansamblu, vizita delegației 
U.I.S. în România a fost în
cununată de succes.

Interviu realizat de 
RODICA AVRAM

Evoluția conflictului iraniano-irakian
TEHERAN 19 (Agerpres). — 

Agenția IRNA, citată de agen
țiile France Presse și U.P.I., a 
anunțat că forțele iraniene au 
lansat marți o nouă rachetă 
sol-sol asupra Bagdadului.

Intr-un comunicat anterior, 
agenția IRNA. citată de agenția 
Reuter, afirma că forțele ira
niene au doborit luni patru a- 
vioane militare irakiene, dintre 
care unul deasupra Teheranului.

BAGDAD 19 (Agerpres). — Un 
purtător de cuvînt militar, ci
tat de. agențiile France Presse 

anunțat la Bagdad 
militare irakiene au 
marți obiective din 
iraniene — Bushehr. 
Ardebil. Kerend și

și A.P., a 
că avioane 
bombardat 
cinci orașe 
Hamadan, . 
.Korrambad.

In ziua precedentă au fost 
atacate alte cinci orașe iranie
ne. între care Teheranul. Toate 
avioanele s-au întors la baze’.-: 
lor. ă afirmat purtătorul de ■ - 
vint.

mit agențiile M.E.N. și I.N.A. 
Convorbirile tripartite la nivel 
înalt irakiano-egipteano-iorda- 
niene au fost consacrate con
flictului dintre Iran și Irak - 
relațiilor dintre cele trei târ:

MUSCAT 19 (Agerpres) - 
Președintele sesiunii Adur.ăn 
Generale a Organizației Nati_- 
nilor Unite, Paul Lusaka, 
adresat un nou apel Iranului - 
Irakului să înceteze imediat 
ostilitățile pentru a evita 
vărsări de singe si pentru » -±‘- 
punde îndemnurilor de peee «te 
O.N.U. și ale comunității inter
naționale — transmite aaiaRiB 
M.E.N. într-o declarație Sortă 
in Sultanatul Oman. ?•=' Lu
saka a cerut, de aaemrtMa. ce
lor două pâr-, tr —rf?— -*
cadă de acord aaartra — 
cetâri a focului « «L apaiaBM» 
o reglemerțtare rt „
pace tn aoeă.

RIAD 24 -AJ6B.U '<■ — 2t t»-

& GKBiftaL M
ke. w arnrU că a Sme

1 «OMCia

BAGDAD 
Președintele 
Mubarak, și 
Iordaniei au
vizită la Bagd 
convorbiri cu

19 (Agerpres
Egiptului. H 

rege> Hr 
ras 
noe

ersi

De mai multe zile, «■cer. «oare < a-e 
armatei și locuitori ai txnloi -xcem 
stăvilească inaretarea r*. ac- t-
turile le șmt zădirăczt: ir -~ pu
ternic. Pină aerna. «■ ■fo«x yar-x 5 ;«e 
de hectare de teren.

deteste
Accident

AxeHassnl de ensu de le 9 februarie, 
tn sșrzpsere de <e > open t»I dsn Bilbao 
Speru . to'.zz: eu Hi de tnctrme, a fost 

mzer de o eroare de pilotai, a anunțat 
«a partător de certul el companiei ae- 
rteue spaniole Iberia, proprietara apara
tului. El a precizat, pot-ivit agenției 
Reuter, că pilotul, ignorind normele de 
zbor, a eooorit aparatul — un Boeing-727 
— cu 300 de metri sub altitudinea indica
tă, lovindu-se de tumul de televiziune de 
pe versantul muntelui din apropierea 
aeroportului unde trebuia să aterizeze.

• ari i “I 11 vitamine ? .
S» :<s*e că »xe.e suostanje de onț 

•i.wx ■ mduptSSUȘSbtld «Mrt 
-uuau Moiofăce ale mamiferelor. Cerci
— ș-ez-.ua-.e ie colectiv de (MC 
*-c-ceri ia Ixrrirun.1 Pasteur din Pa-is. sub rt 
.-r-gduce-ea .’tu Louis Chedid, demonst-ea- ’ 
rt cd erutâ o analogie intre st-uctura ț
.a fragmentelor de peptidoglicani , 
din membranele bacteriene si structu-c t 
unor factori care tntervin In anumit? 
reacții fiziologice. Unul dintre acești de
rivați prezențl in membranele bacteriilor
— o neuzamil-peptidă — este identic i 
factorul care favorizează somnul lent (o- i 
din fazele somnului). Această substanță 
provine din degradarea bacteriile- (care 
sint in mod normal prezente in orpa-.crm 
mai ales in tubul digestiv) de către ce
lulele macrofage. Ea este, se pare, stooczi 
in aceste celule.
Autorii sugerează că factorul care favo

rizează somnul lent, ca și alte ■ - * •-anțe 
care provin din degradarea firm legică a 
peptidoglicanilor bacterieni cr putea fi 
considerate drept un nou tip de vitamină
— substanțe indispensabile organismului, 
dar pe care el nu le poate sintetiza.

ț 
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